

Vezérgazdátó:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 30. 6 óra -- perc

A Budapesti Fűrészek dolgozói tizenöt nappal határidő előtt szállítottak le kétszáz köbméter fűrészárut a Dunai Vasműnek

i Si/Dr/PE KIM Kné K

A Budapesti Fűrészek fűrészárut szállít a Dunai Vasmű építkezéseihez. Egyre több dolgozó lép párosversenyre a szállítás sikeres teljesítéséért. A fűrészcsarnokban Gávai András és Bázsa László keret-fűrészgépén is tábla hirdeti: "Párosversenyben vagyunk a Dunai Vasműért."

A munka jobb megszervezésével is harcolnak az üzemben a jó szállításért. A fűrészcsarnokban biztosítják a műszakiak a folyamatos anyagellátást: egy fűrésznek sem kell állnia anyagihiány miatt.

A fűrészcsarnokból kikerülő áru a készáru-kezelőkhöz kerül. Ők **icányák** a kiosztályozás és vagonbarakás ütemének meggyorsításával kapcsolódnak a küzdelembe. Németh István brigádja jár élen a jó munkában.

A dolgozók lelkes munkája, a jó megszervezés eredményeként tizenöt nappal határidő előtt leszállítottak kétszáz köbméter fűrészárut a Dunai Vasmű építkezéseihez. /MTI/

- - - -

Évente száz-százhusz tonna ólmot takarítunk meg az alumínium-plombák használatával

i Tom/PE NL K

Az áruszállításoknál a csomagokra sok esetben plomba-zár szükséges. A közismert ólomplombák gyártásához nagy mennyiségű ólmot használtak fel eddig. Az ólom külföldről hozott, drága színesfém; amelynek sokkal fontosabb felhasználási területe van az iparban. Tervszerű anyaggazdálkodásunk eredménye, hogy ma már alumíniumból készülnek a plombák és ezzel évente száz-százhusz tonna ólmot takarítunk meg. Az alumínium-plombák teljesen megfelelnek a célnak és még külön előnyük, hogy hulladékanyagból készíthetők. Az Alumíniumárugyárban évente husz-huszonöt tonna alumínium-hulladékot használnak fel plombakészítésre. Itt gyártják a MÁV-vagonok és a tejeskannák plombáit is. A tejeskannákat a hét minden napján más színű alumínium-plombával látják el. Így azonnal tudják, hogy melyik napon adták fel a szállítmányt. Az ólomplombákat nem lehetett több színben készíteni és külön problémát okozott a feladási idő jelzése, tehát az alumínium használata ebből a szempontból is előnyösebb, mint az ólomé. /MTI/

- - - -

Me

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. június 30.

6 óra 05 perc

Ujjáalakultak a Magyar Írók Szövetsége szakosztályai

i BT/HK/PE BT K

A Magyar Írók Szövetsége I. Kongresszusa egy sor elvi kérdés tisztázásával nagy lépésekkel vitt előre új irodalmunkat. Az elvi kérdések mellett a kongresszus szervezeti téren is irányt szabott az Írószövetség további munkájának. Az írókongresszus hangsúlyozta, hogy az eddiginél sokkal nagyobb lendülettel kell dolgozni az Írószövetség szakosztályainak. A szakosztályi munkának kell elindítania az egyes írói műfajokon belül az elvi kérdések tisztázását, az egyes művek értékelését, s ezzel elősegítenie a mind magasabb színvonalú írói alkotások létrejöttét, egész irodalmunk továbbfejlődését.

Ebben a szellemben zajlottak le az elmúlt hetekben az Írószövetség valamennyi szakosztályában az új vezetőséget választó ülések.

A műfordító szakosztály

ülésén Kardos László tartott titkári beszámolót. A szakosztályi ülésen többen rámutattak: a műfordítók munkája megújításához szorosabbá kell tenni a műfordítók és a lektorok kapcsolatát és fel kell lendíteni a műfordítás kritikáját. A szakosztály új vezetősége a következő: elnök: Lányi Sarolta, titkár: Kardos László, vezetőségi tagok: Gáspár Endre, Gergely Viola, Képes Géza, Vas István, Szinnai Tivadar.

Az ifjusági szakosztály

ülése következett ezután. Itt a tagság élesen megbírálta az eddigi vezetőség munkáját. A szakosztály új vezetőséget választott. Elnök: Szűdi György lett, a vezetőség tagjai: Gergely Márta, Fehér Klára, Hegedüs Géza, László Gyula, Ilku Pál, Osváth Zsuzsa, Petrolay Margit, Urbán Ernő és Székely Katalin. A titkárválasztást a következő üléssig elhalasztották.

A költői szakosztály

ülésén a szematizmusról, a típusversek kérdéséről, valamint a költészet és a kritika viszonyáról esett szó. A költői szakosztály elnöke Gellért Oszkár /Kossuth-díjas/ lett, titkár: Zelk Zoltán /Kossuth-díjas/. Vezetőségi tagok: Asztalos Sándor, Devecseri Gábor, Fodor József, Illyés Gyula /Kossuth-díjas/, Nagy László, Simon István, Somlyó György.

/folyt. köv./

Ud

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. június 30.

6 óra 10 perc

/Ujjáalakultak a Magyar Írók Szövetsége. . folyt./ i BT/HK/PE BT K

A prózai szakosztály

ülésén a titkári beszámoló központi feladatként jelölte meg az irodalmi munka feltételeinek elősegítését és szervezett támogatását. A szakosztály elnökévé választották: Déry Tibor Kossuth-díjas író, titkár Goda Gábor lett, vezetőségi tagok: Baraoás Tibor, Cseres Tibor, Gergely Sándor /Kossuth-díjas/, Nagy Lajos /Kossuth-díjas, Palotai Boris, Rideg Sándor, Sarkadi Imre, Sándor Kálmár és Tamási Áron .

A drámai szakosztály

ülésén megállapították: az íróknak sokkal többet kell foglalkozniuk a színház és a dráma ügyeivel, a drámai műfaj kérdéseivel, mint eddig. A szakosztály elnöke Háy Gyula /Kossuth-díjas/, titkára: Hámos György /Kossuth-díjas/ lett, vezetőségi tagok: Gyárfás Miklós, Földes Mihály, Hegedüs Zoltán, Mándi Éva, Méray Tibor, Örkény István. Ülést tartott a kritikai szakosztály is, amelynek új elnöke Gábor Andor lett, titkára Fekete Sándor. Vezetőségi tagok: Farkas Sándor, Keszi Imre, Király István, Nagy Péter, Pándi Pál és Simó Jenő. /MTI/

- - - - -

Magyar darab ősbemutatója Veszprémben

Vid BT/PE K

V e s z p r é m ,

A jelenleg Veszprémben állomásozó Dunántuli Népszínház már hetek óta készül Súlyom László: "Harminchárom év után" című színművével a jövő héten Budapesten tartandó Vidéki Színházi Hét-re.

A darab ősbemutatóját - amelyet nagy érdeklődéssel várnak a dolgozók - most tartják Veszprémben.

A Dunántuli Népszínház vasárnap Verdi "Truhadur" című operáját szabadtéri előadás keretében mutatja be a vezsprémi közönségnek. /MTI/

- - - - - *ll*

NYIT I BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. június 30. 6 óra 15 perc
Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett egyéni és brigádfelajánlás teljesítésével a tervszerűséget is emelik a Ganz Villany dolgozói
i SB/Gné /HK BS K

A Ganz Villamosági Gyar módosított párosverseny-szerződést a műhelyek dolgozói egyéni és brigádvállalásokkal támasztják alá. Ehhez a műszaki dolgozók az augusztus 20-ig elő-irányzott terv munkapadokig való felbontásával nyújtanak segítséget. Így a gyár dolgozóinak mintegy nyolcvan százaléka tehetett eddig olyan szocialista kötelezettségvállalást az Alkotmány ünnepe tiszteletére, amelyben a tervszerűség emelését is megígérték.

A kisgép-gyártás forgattyu-műhelyében a "Békeharcos" brigád tagjai, akik valamennyien sztáhanovisták, hosszulejáratu versenyszerződésükben megfogadták, hogy az a havi tervhez szükséges motorpajzsokat és állórészeket 15-ig, illetve 24-ig selejtmentesen készre esztergálják. A sztáhanovisták két nappal előbb teljesítették vállalásukat. A vasszerkezeti műhely dolgozói száz készlt motorállórész hegesztési, valamint lakatos munkáit vállalták terven felül augusztus 20-ig. Így a kisgép-gyártás műhelyeinek dolgozói, akik eddig hetven százalékos tervszerűséget is nehezen értek el, ebben a hónapban egyéni felajánlásaik teljesítésével a kilencven százalékos tervszerűséget is túlszárnyalják.

Az egyéni és brigádfelajánlások teljesítésével a Ganz Villanygyár versenyzői más vállalatok felajánlásainak teljesítéséhez és a tervszerűség emeléséhez is nagy segítséget nyújtanak. Megfogadták például, hogy a MAVAG vállalatának teljesítéséhez szükséges 25 huszonöt/elektromos generátort egy hónappal a határidő előtt elkészítik. A Ganz Villanygyárral kooperáló vállalatok közül azonban néhány, mint például a Zsolnay Porcellángyár és a Ganz Vezérlőberendezések Gyára a késedelmes szállításokkal megnehezíti a villanygyári dolgozók munkáját, a tervszerűség betartását. Például a nagykapcsoló-gyártás üzemei, amelyek az Inotai Erőműnek készítik ezek nagyfeszültségű kapcsolókat, nem tudják teljesíteni havi előirányzatukat, mert a Zsolnay Porcellángyár által küldött porcellánzigetelők között sok a selejt. A transzformátorgyárból nyolc transzformátort nem tudnak kiszállítani, mert a Ganz Vezérlőberendezések Gyára dolgozói nem küldték el a szabályozó szerkezeteket. /MPI/

Kuznyecov-brigádok alakításával harcolnak a Ganz Kapcsológyár dolgozói az anyagtakarékosságért

i Ga/HK BS K

A Ganz Kapcsoló és Készülékek Gyárának dolgozói a minisztérium takarékosági határozatainak végrehajtásáért egyre szélesebb körben alkalmaznak szovjet mintára takarékosági mozgalmakat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 30. 6 óra 20 perc

/Kuznyecov-brigádok alakításával...stb.folyt./ i Ga/HK BS K

Pár hónappal ezelőtt alakították meg a gyárban Kuznyecov szovjet mérnök utmutatása nyomán a szerszámtakarékossági csucsbrigádöt. A brigád tagjai akkor elhatározták, hogy év végéig száz ezer forint értékű szerszámot mentenek meg, illetve újítanak fel Kuznyecov módszerével. Felvilágosító munkát végeztek a műhelyekben, meggyarazták a dolgozóknak, hogy a szerszámok észszerű felhasználásával komoly megtakarításokat érhetnek el. A jó munka eredményeként 95.031 /kilencvenötezerharmacegy/ forinttal erősítették eddig népgazdaságunkat a csucsbrigád tagjai. Alkotmányunk ünnepe tiszteletére elhatározták, hogy eredeti vállalásukkal szemben az év végéig 230.000 /kettőszázharmacezer/ forint értékű szerszámot mentenek meg. A kitűzött cél érdekében a dolgozók most a műhelyekben újabb hét szerszámtakarékossági brigádöt alakítottak.

A Kuznyecov-mozgalom sikere mellett komoly eredményeket értek el az egyéni megtakarítási számlarendszer alkalmazásával is. Az új takarékosági rendszer meghonosítása után pár hónap alatt 155.784 /százötvenötezer hétszáznyolcvannégy/ forint megtakarításról számolnak be a dolgozók takarékosági könyvecskéi. Május hónapban helytelenül kezelték a takarékosági könyvecskéket és elhanyagolták a jó eredményt elért dolgozók jutalmazását. Ennek következtében a mozgalom nem fejlődött májusban a kellő mértékben. Az anyagtakarékossági mozgalomnak nagy lendületet adott a minisztertanács határozata, amely intézkedett a jó takarékosági eredményt elért dolgozók jutalmazásáról. A határozat után egyre növekedik azoknak a dolgozóknak a száma, akik anyagtakarékossági könyvecskéket kérnek./MTI/

- - -

Jól megállják helyüket az új női gépkezelők a Dunai Vasnű építkezésénél

i Vár/ÁK NL K

A Dunamenti Magasépítési Vállalat gépészeti osztályán májusban 74 nő végezte el sikeresen a gépkezelő tanfolyamot. Már az első két hét eredményei bizonyítják, hogy az újonnan kiképzett női gépkezelők jól megállják helyüket a daruk, felvonók, szállítószalagok, beton- és habarcskeverők mellett. A legtöbben közülük kimagasló eredményeket értek el: nyolcvan százalékuk elérte, sőt többen túl is teljesítették a száz százalékot. Kresszer Margit, a habarcskeverő gépnél 156 százalékot teljesít és már az első két héten 496 forintot keresett. A női szállítószalag-kezelők versenyében Kocsis Mária és Zavarkó Erzsébet vezet. Mindkettőjük teljesítménye 145 százalék, ami két hét alatt 398 forintos keresetet jelentett számukra. A betonkeverő gépek női kezelői közül Krd sz Sándorné emelkedik ki, aki a IV. főépítésvezetőséghez tartozó egyik lakóházépítkezésen 121 százalékot teljesített. Az új női daruk legjobbjá Kanpa Magda, az E/7-es építkezés forgódarujának kezelője, aki 120 százalékos teljesítményével 390 forintot keresett

két hét alatt. Gazits Mária, az egyik lakóház-építkezés felvonósa 115, Eva Margit 113, Drienkó Erzsébet 110 százalékos teljesítménnyel halad az élen. A Dunai Vasnű építkezésének új női gépkezelői egyre nagyobb gyakorlatra tesznek szert, eredményeiket tovább fokozzák./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. június 30.

6 óra 25 perc

Kétszáznyolcvan kerékpárt kapott Karcag termelészövetkezeti város
dolgozó parasztsága

i AM/PE K

Kormányzatunk a felfolent öt éves terv előirányzatán felül
legyártott kerékpárckból kétszáznyolcvan darabot juttatott Karcag
termelészövetkezeti város dolgozó parasztságának. A kerékpárok ün-
nepélyes átadásán megjelentek a termelészövetkezetek elnökei, akik
a dolgozók nevében megköszönték az állam által nyújtott újabb segít-
séget.

Bézi Imre, a "Béke" termelészövetkezet részéről köszönetét
fejezte ki kormányunk támogatásáért, mellyel nagyban megkönnyíti a
dolgozó parasztság napi munkáját. Szabó Sándor, a "Rákóczi" tzsce
részéről háláját fejezte ki az ipari munkásságnak azért a szorga-
lomért, hogy a tzsce-k részére ezeket a kerékpárokat terven felül
legyártották.

- Mi, termelészövetkezeti dolgozók tudjuk, hogy ipari dol-
gozóinknak köszönhetjük ezt az újabb segítséget is - mondotta Bihari
János, a "Szabadság" tzsce Kocsuth-dijas elnöke a kerékpárok átvételé-
nél. - Most, hogy gyorsabban kijutunk a munkahelyre, tovább tudjuk
fokozni munkánk termelékenységét. Igerjük, hogy kormányunk és ipari
dolgozóink segítségét azzal háláljuk meg, hogy a lehető legrövidebb
idő alatt betakarítjuk a bőséges termést s így járulunk hozzá a dol-
gozók ellátásához. /MTI/

Mezőgazdasági hírek Szolnok-megyéből

i Vid Kö/PE Mi K

Mezőturon a "Sallai" termelészövetkezet Barna Mária gyapot-
termelő brigádja párosversenyben van a "Szabadság" tzsce munkaérdem-
renddel kitüntetett Szilágyi Margit gyapottermelő brigádjával. A
versenyben jelenleg Barna Mária brigádja vezet. A gyapotot már ötöd-
ször kapálják, vetésük sokkal szebb, mint Szilágyi Margitéké. Barna
Mária brigádja megkezdte a gyapot kacsolását is, növényeik már
majdnem hatvan centiméter magasak.

x x x

A mezőturi I. típusu "Alkotmány" termelőcsoport tagjai
már ötödször kapálják a cukorrépat. Arra törekszenek, hogy az ara-
tás-cséplés általános beindításáig gondos ápolással a kapásoknál
is jó termést biztosítsanak. *ll*

x x x

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. június 30.

6 óra 30 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ i Vid Kö/PE Mi K

Szolnok-megyében már 174 termelőszövetkezet, illetve termelőcsoport csatlakozott a békearatási versenymozgalomhoz. Ezek a csoportok vállalták, hogy a kalászosok aratásával tíz nap alatt végeznek. A versenyben eddig a szövetkezeti városok járnak az élen.

A megyében egyre több szövetkezet vállalja azt is, hogy a cséplést két műszakban végzik. A mozgalomhoz eddig negyvennyolc szövetkezet tagsága csatlakozott. /MTI/

- - - -

Csépelnek a Tolna-megyei állami gazdaságokban

6 Vid Kö/PE Mi K

Tolna-megyében tizennyolc állami gazdaság már befejezte az őszi árpa aratását. Közülük többen elkezdték már a rozs és a buza aratását is. Az aratásnál a megye állami gazdaságai lényegesen több gépet használtak, mint a múlt évben. Több állami gazdaságban a munkát nyolcvan százalékban gép végezte el. Az Alsóleperdi állami gazdaságban például nyolcvan holdat kombájnnal, kilencven holdat aratógéppel vágta le és csak ötven holdon arattak kézzel. A nagytormási állami gazdaságban száznyolcvan hold őszi árpát aratógéppel vágta le. Ott, ahol végeztek az őszi árpa aratásával, hozzákezdtek a csépléshez. Az András-pusztai állami gazdaság eddig háromszáz, a szekszárdi kétszázötven mázsa árpát cséplelt el.

Dült gabonát is lehet géppel aratni. Ezt bizonyítja a többi között a Veszprém-megyei küngösi állami gazdaság is, ahol három aratógéppel tíz nap alatt vágják le a több helyen erősen megdőlt őszi árpát. Az emelőszerkezettel ellátott gépekkel már eddig hetvenkét hold őszi árpát arattak le. A rozs aratásához is hozzákezdtek és azt még ezen a héten be fogják fejezni, utána a hétszáz hold buza kerül sorra. A bőséges termés gyors betakarítására a gazdaság valamennyi, egyéb helyen nélkülözhető dolgozóját mozgósította. Az állattenyésztő csoportból öt főből álló aratóbrigád segít a munkában. Vasárnap a gazdaság gépműhelyének valamennyi dolgozója is munkába áll. A learatott terület egyharmadát már bevetették másodnövényekkel. Főleg siló-kukoricát, valamint kölest, hatvan holdas árpátáblába pedig hajdinát vetettek.

Borsod-megyében is jó eredményeket érnek el az állami gazdaságok. Itt az őszi árpa ötvennyolc százalékát már learatták.

/MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. június 30. 6 óra 35 perc

Az idén husz kilométeres gazdasági vasutvonal épül a balaton-nagyberek-i állami gazdaság területén

i Ta/Jné/PE KOM NL K

nyugati
A Balaton dél-nyugati része mellett elterülő ingoványos, lápos területet - mintegy huszezer holdat - öntözéses gazdálkodással termelésre alkalmasra változtatják. Ez az egész terület a felszabadulás előtt egy nagybirtokhoz tartozott és csupán bivalylegelőnek és vadászterületnek használták. Népi demokráciánk természetátalakító munkával a tőzeges talajból rövid idő alatt termékeny földet varázsol: cukorrépát, kender és konyhakerti növényeket termelnek majd itt. Ezeket a termelvényeket több ezer vagonban kell majd elszállítani Balatonfenyves állomásra, ahonnan ellátják a veszprémi iparvidék dolgozóit s a Balaton partján üdülő dolgozókat friss, vitaminus zöldségekkel.

A szállítási feladatok teljesítésére gazdasági kisvasutálózatot építenek a balaton-nagyberek-i állami gazdaság területén. Összesen mintegy 56 kilométer hosszúságban. A kisvasut először a balatonfenyvesi nagyvasuti állomáshoz kap csatlakozást, ahol átrakó állomást létesítenek több vágánnyal és különböző rakodó berendezésekkel. Az idén már megindult a helyszíni építkezés. Augusztus 20-ára az őszi szállítások megkezdésére a vasutvonal mintegy tizenöt-husz kilométeres szakasza készül el. Jelenleg a balatonfenyvesi vasutállomás és az állami gazdaságok központi főmajorja között építik a vasutvonalat, amely július 1-re készül el. Az egész ötvenhat kilométer hosszú szakasz építése 1952. végén vagy 1953. közepén fejeződik be. /MTI/

A taszári építkezés dolgozói a munkafegyelem megszilárdításával fozozhatják eredményeiket

Vid Vár/Dr/PE NL N1

A taszári építkezés dolgozói a kaposvári fonógyár építőivel kötött párosversenyükben értékes vállalásokat tettek. A többi között felajánlották, hogy a jelenlegi 114 százalékos átlagteljesítést 124 százalékra növelik és az épületek husz százalékának felépítését harminc nappal a határidő előtt befejezik. A taszári dolgozók a versenyben máris jó eredményeket érnek el. A Timusz kőművesbrigádnak - amely átlagosan 150-160 százalékot teljesít - az elmúlt tiz napban 206 százalék volt az eredménye. A Karvaly segédmunkásbrigád 181, a Versény festő-brigád 191, a Major ács-brigád 178 százalékot teljesített az elmúlt tiz nap alatt. A kőművesek átlagtelje-

sítménye 123, az ácsoké 139, a vasbetonszerelőké 115, a segédmunkásoké 109 százalék. A kiemelkedő eredmények mellett azonban az építkezésen több olyan brigád is van, amelyek nem érik el a száz százalékot sem. Ennek az az oka, hogy még mindig van olyan dolgozó, aki a nyolcórás munkaidőt nem használja ki. A taszári építkezés dolgozóinak, ha meg akarják nyerni a kaposvári fonoda építőivel folyó párosversenyüket, pártszervezetük vezetésével szívós harcot kell folytatniuk a munkafegyelem lazasága ellen. /MTI/ V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. június 30. 6 óra 40 perc

A vámospércsi gépállomás fiataljai a VIT-re tett felajánlásukban csatlakoztak az ötven vagonos mozgalomhoz

i Vid K6/PE SJ Mi K

Hajdu-Bihar-megye dolgozó fiataljai egyre több vállalást tesznek a VIT tiszteletére. A hajdusámsoni gépállomás ifi-napon a tizenkét tagú ifjúsági brigád versenyre hívta ki a Béke-brigádot az aratási, cséplési és tarlóhántási munkák mielőbbi elvégzésére. A versenyzellelem fokozására a fiatalok vállalták, hogy tizenhárom szá-
kkal mindig többet teljesítenek, mint a "Béke" brigád. Szabó Il-
na a gépállomás fiatal traktorosa Surányi Józsefet hívta párosver-
senyre. Szabó Ilona azt vállalta, hogy a verseny során öt százalé-
kal mindig megelőzi Surányi Józsefet.

A vámospércsi gépállomás fiataljai a VIT-re tett felaján-
lásukban csatlakoztak az ötven vagonos cséplési mozgalomhoz. /MTI/

Ujabb könnyűipari üzemekbe vezetik be az egyéni megtakarítási számlákat

i Li/Dr/PE KIM Kné K

Az anyagtakarékosági mozgalom tovább szélesítése érdeké-
ben a Népgazdasági Tanács határozatot hozott az egyéni megtakarítási számlák bevezetésére. Az egyéni megtakarítási számlák mutatják, hogy egy-egy dolgozó milyen eredménnyel harcol az anyagtakarékoságért, milyen megtakarítást ér el. Az egyéni megtakarítási számlák vezetése módot nyújt arra is, hogy az anyagtakarékoság kiszélesítéséért jól harcoló dolgozókat az egyénileg megtakarított anyag mennyisége arányában jutalmazzák.

A könnyűipari üzemekben is megkezdték már az egyéni megtakarítási számlák bevezetését. Több iparágban, így a ruha-, cipő- és bőriparban már hetek óta vezetik az egyéni megtakarítási számlákat és kidolgozzák a jutalmazási rendszert is.

Az eddigi kísérleti elszámolás alapján a megtakarítási számlák vezetését kiterjesztik a segédanyagokra is. A dolgozók az előírt anyag-normák szerint kapják meg a segédanyagot is és a számlán feltüntetik, mennyit használtak el belőle, illetve mennyi a megtakarítás..

A ruha-, cipő- és bőripari üzemek mellett most, a harmadik tervnegyedév kezdetén újabb textilipari üzemekben és tiz faipari üzemben kezdik meg az egyéni megtakarítási számlák vezetését.

/MTI/

R.

Hódosi Iván gyorsan sajátítja el az új termelési módszereket - ezért küldték őt a kenderesi dolgozó paraszrok a Szovjetunióba

i SJ/Dr/HK Mi K

Hódosi Ivánt a felszabadulás előtt alig ismerték Kenderes községben, pedig kenderesi lakos volt. Dorthy birtokának közelében még jobban érezték a dolgozó paraszrok a népelnyomó rendsúlyát, így Hódosi Iván, ha csak lehetett, nem ment be a falutól hét kilométerre lévő tanyájára az emberek közé. Csendesesen élt, tizenegy hold földje épp, hogy megadta neki a legszükségesebbet. Arra, hogy hivatalt, vagy valamiféle megbízatást vállaljon, nem is gondolhatott.

A felszabadulás után egyre szívesebben ment be a faluba. Új dolgokat hallott ott, új módszereket tanult. Így például tavalyelőtt új módszer szerint vetette el a búzáját: kevés művelésre alkalmasan. Az aszályos év miatt a többiek csak átlag négymázsás termést értek el, az övé ennek kétszeresét hozta. Jelölni akarták a tanácsba. Először szabadkozott, hogy sok a hét kilométer, nem lesz ő elég aktív tag, de aztán maga is rájött, hogy mivel most már vejevel együtt művelik a földet, van ideje a közösségi munkára.

Már nemcsak a faluban, hanem a volt Dorthy-birtokon is majdnem minden nap megfordul. Mivel látta, hogy nem idegenkedik az újfajta termelési módszerektől és szívesen tanul, ő lett a község termelési felelőse. Nap-nap után figyeli, hogyan fejlődik az állami gazdaság földjein a két és félszer holdnyi rizs, a kétszáznegyven hold gyapot. Bejárja a "Vörös Csepel" tizes földjeit is. Itt 55 /ötvenöt/ holdon erősödik a vízben álló rizs és 30 /harminc/ holdas, szépen meglapát táblán nőnek a gyapotszerjék.

Amikor az a megtisztelés érte Kenderes község dolgozó parasztjait, hogy egyet sorukból a Szovjetunióba küldhetnek, mindnyájan Hódosi Ivánra gondoltak. Addig menjen ő - mondogatták - hiszen ő már sok új dolgot ismer, megmutatta, hogy gyorsan megtanulja az új módszereket, egész bizonyos, hogy nem jár majd odakint hiába./MTI/

- - -

Kézmosópor - szeszgyári melléktermékből

i gyr/Dr/HK Mi K

A Matriál KTSZ, amely vegyi anyagokat gyárt, megkezdte az Óbudai Szeszgyár eddig veszendőbe ment kalcium-karbonátos melléktermékből egy újfajta, kitűnő kézmosószer előállítását, amely minden szennyet levisz, sikos, kinéli a bőrt. A kézmosópor-gyártásánál visszamaradt tledékből gyógyszeralapanyagot és műtrágyát gyárt a szövetkezet. Az új eljárás évi négymillió forint megtakarítást jelent./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 30.

6 óra 50 perc

Békebizottságaink harcban a bő termés betakarításáért

i HA/PE OB BT K

Országunk békebizottságai előtt békeharcunk egyik jelentős feladata áll: gazdag termésünk maradéktalan betakarításának elősegítése. Ezért kapcsolódnak be a békebizottságok tagjai az aratással és begyűjtéssel kapcsolatos felvilágosító munkába, segítséget nyújtanak a verseny szervezéséhez, a verseny nyilvánosságának biztosításához.

Besenyszög község békebizottságának tagjai példamutató versenyvállalásokat tettek az aratás gyorsabb befejezésére. Szurmai Lajos békebizottsági titkár vállalta, hogy hét nap alatt hat hold buzát arat le és versenyre hívta Nyeső Péter békefelelőst. Az utóbbi elfogadta a kihívást azzal, hogy hét nap alatt hat és fél holdat fog learatni.

Tiszaigar dolgozó parasztjai nagy érdeklődéssel figyelik azokat a versenytáblákat, amelyeket a község békebizottságai helyeztek el az utcákon. A versenytáblákon feltüntetik, hogy áll az az utca a beadási versenyben. Népszerűsítik azokat, akik teljesítették, vagy túlteljesítették beadási kötelezettségüket, s megmutatják azt is, kik maradtak el az állammal szembeni kötelességük teljesítésében.

A békebizottságok mindig új és új módon járulnak hozzá a mezőgazdasági munka sikeréhez. Az ujdíósgyőri Marx Károly-utca 102. számú ház békebizottsága például negyven tagu gyomirtó brigádot szervezett a háziasszonyokból s a brigád vasárnap eredményesen dolgozott a közeli állami gazdaságban. A munka fontosságát felismerve husz háziasszony vállalta, hogy egész héten hozzájárul munkájával a növényápolás időbeni befejezéséhez.

A szolnoki békebizottság az MNDSz-szel karöltve ideiglenes napközi otthont létesített, amelyben az aratási munkán dolgozók gyermekeire ügyelnek fel.

Berettyószentmártonban a tojásbegyűjtési napon elért jó eredményhez nagy mértékben hozzájárult a békebizottságok felvilágosító munkája. A berettyószentmártoni békebizottságok a község területén és a határban elhelyezett táblákkal biztosítják a verseny nyilvánosságát. A begyűjtésben jó eredményt elért dolgozó parasztok nevei a dicsőségtáblán, az elmaradtak; a begyűjtés szabotálójának nevei pedig a szégyentáblán kapnak helyet.

A debreceni Cementipari Vállalatnál tartott békegyűlésen is békeharcunk jelenlegi fontos állomásáról: az aratásról, a termésről beszéltek a dolgozók. A békebizottság felvilágosító munkája eredményeként helyben a gyűlésen hetven dolgozó vállalta, hogy szabadnapján segítkezik a mezőgazdasági munkákban. /MTI/

- - - -

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. június 30.

12 óra 10 perc

A MÁVAUT az öt éves terv végére már évi 54 millió utas elszállítására készül fel

1 Ta/Jné/Jné NL K

A MÁVAUT Autóbusz közlekedési Vállalat az öt éves terv során jelentékenyen növeli az autóbuszhálózat vonalainak számát, úgyhogy 1954-ben már alig lesz olyan település vagy kicsiny falu, amelyet ne kapcsolnának be az autóbusz közlekedési forgalomba. Az autóbusz közlekedés fejlesztése is elősegíti a falvak gazdasági és kulturális fejlődését és hozzájárul egyik célkitűzésünk megvalósításához: a falu és a város szoros kapcsolatának megteremtéséhez. 1950-ben az autóbuszvonalak hossza 10.800 kilométer volt, és 1954-re eléri már a 15.000 kilométert. 1950-ben 28 millió utast szállítottak a MÁVAUT autóbuszain. Ez a szám 1954-ben a számítások szerint előreláthatólag eléri majd az 54 milliót.

A MÁVAUT feladatának tekinti a munkás- és bányászjáratok számának növelését és mind nagyobb számban indít járatokat a termelőszövetkezeti csoportokhoz vezető utakon is. Ennek megfelelően a közeljövőben is sorra létesítenek újabb megállókat a tészes-khez vezető utakon és a helyitanácsokkal együttműködve arra törekednek, hogy a termelőszövetkezeti csoportokhoz vezető utakat az autóbusz közlekedés számára alkalmassá tegyék.

A vidéki városokban az öt éves terv beruházásai során hatalmas ipartelepek létesülnek, ahol számos új munkacső nyer elhelyezést. Számukra is biztosítják a gyors, olcsó és pontos közlekedést, így kiépítik a városi jellegű helyi autóbusz forgalmat.

Már eddig is több bányavidéken indítottak bányászjáratokat, hogy megkíméljék bányászainkat, a fáradságos és hosszadalmas utazástól. Újabb ilyen járatokat nagyszámban indítanak majd az öt éves terv során. Egyidejűleg gondoskodnak arról, hogy az itt közlekedő teherkocsikat megfelelő fedett karosszériákkal lássák el, illetve ezeket a kocsikat fokozatosan személyszállító autóbuszokkal cseréljék ki.

A MÁVAUT gondoskodik azoknak a dolgozóknak az elszállításáról is, akik a hétvégi munkaszüneti napot vidéki üdülőhelyeken akarják pihenéssel eltölteni. A terv szerint hétvégi kiránduló járatokat indítanak majd az IBUSZ rendezésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.3 kiadás 1951. június 30. 12 óra 15 perc

Jó eredményeket érnek el a Dunapentelén dolgozó diákfiatalok

i HA/Fd/PE BT K

Június 17.-én érkezett meg két heti rohammunkára a diákfiatalok első csoportja az épülő békeműhöz: Dunapentelére. A lelkes fogadtatás után, amelyben a szocialista város ifjummunkás építői diákbarátaikat részesítették, az ujjannan érkezettek lendületesen láttak munkához. Bebizonyították, hogy a DISZ nevelése bátor, öntudatos, a nehézségeket legyűrő emberekké teszi a diákfiatalokat is.

A Vasmű ifjummunkásai által épített sáttortáborban vidáman él és dolgozik a sokszáz budapesti és vidéki diák. Zászlófelvonással kezdődik a nap, majd a parancs kihirdetése után, a napi jelző szellemében indulnak el a brigádok, hogy újabb munkasikerekkel gyorsítsák meg a békemű felépítését.

Máris jó eredmények születtek. A Vasmű valamennyi fiatalja és idősebb dolgozója elismeréssel nyilatkozott a Kőbányai Zománcárugyár ifjummunkásai "Harcoló Korea" brigádjának példamutató munkájáról. A brigád tizenkét tagja elhatározta, hogy megszünteti a munkahelyükön mutatkozó szűk keresztmetszetet. Főépítésvezetőségükkel szerződést kötöttek, amelyben kötelezték magukat, hogy addig nem hagyják abba a munkát, amíg a 7. számú főtartó betonozásával el nem készülnek. Az ifjummunkásoknak segítségére sietett egy diákbrigád is: ők este tíztől reggel hatig betonoztak s az együttműködés eredményeként az eredetileg huszonnégy órára tervezett munka tizennyolc óra alatt elkészült.

Jól megállják helyüket a munkában a lányok is. A diáklányok "Zója" brigádja az első két napon 105 százalékos eredményt ért el. A lányok nem Békeőrséget álltak s ennek során betonlemezek, betonablakok készítésében, vashordásban 139 százalékra emelték teljesítményüket.

A budapesti délszláv gimnázium diákjai a nyár során két brigáddal vesznek részt a békemű építésében. Az első, a "Matroszov" brigád már munkában áll. A brigád a budapesti DISZ vasárnap tartott küldötttertekezlete tiszteletére teljesítményét 95 százalékról 110 százalékra emelte.

A dunapentelei diáktábor dicsőségtáblája egyre több brigád kiemelkedő eredményét hirdeti. 199 százalékos eredményt ért el anyagelőkészítésben a "Béke" lánybrigád, 165 százalékra teljesítette a szállítási normát a fiúk "Rákóczi" brigádja. Két brigád, a "Ságvári" és az "Előre" még ennél is magasabb: 180, illetve 176 százalékos eredményekről adhat számot. /MTI/ TL

elégedtek meg ezzel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B14. .kiadás 1951. június 30.

12 óra 20perc

Uj magyar játékfilmek készülnek

i BT/Jné/Fd NM BT K

Játékfilmgyártásunk ezekben a hetekben fejez be három filmet /"Gyarmat a föld alatt", "Déryné", "Teljes gőzzel"/ és máris újabb játékfilmek felvételei kezdődnek.

"Civil a pályán" lesz a címe az első magyar színes sport vígjátéknak, amelyet Békeffi István, Szepesi György és Gulyás Gyula forgatókönyve alapján a Kossuth-díjas Keleti Márton rendez. A felvételeket Illés György Kossuth-díjas operatőr készíti. A filmben túlnyomórészt külső felvételek szerepelnek majd, amelyeket különböző sporttelepeken és a Balaton mellett készítenek. Ellátogat az operatőr a tatai edzőtáborba is, ahol a magyar olimpiikonok állnak majd a felvevőgép elé. A filmben jelentős szerep jut Szusza Ferenc élsportolónak, válogatott középcsatárunknak. A főszereplők: Sós Imre és Ferrari Violetta, akik a "Dalolva szép az élet" fiatal szerelmes párját játszották, -ugyancsak Keleti Márton rendezésében, valamint Latabár Kálmán Kossuth-díjas, Rajczi Lajos, Gózon Gyula, Tompa Sándor, Pethes Sándor, Solthy György, Dajbukát Ilona és Latabár Árpád.

Rövidesen kezdik forgatni a "Banditák" című új magyar antiimperialista filmdrámát, amelynek forgatókönyvét Várkonyi Zoltán és Bacsó Péter írták. Rendező: Várkonyi Zoltán. A felvételeket Eiben István készíti. Főszereplők: Somlay Artur Kossuth-díjas, Golbi Hilda Kossuth-díjas, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Spányik Éva, fiatal debreceni színésznő, valamint Szirtes Adám, Sulyok Mária, Uray Tivádar és Pongrácz Imre. A film főszereplője egy magyar tudós, akit az imperialisták fogva tartanak és zsarolni próbálnak, de ő megszökik tőlük, hazatér s a népi demokrácia békés építőmunkája szolgálatába állítja jelentős találmányát.

Osszel kezdik el forgatni Illyés Gyula filmregénye alapján a "Petőfi és Bem" című kétrészes játékfilmet. Rendező: Nádásdy Kálmán, Kossuth-díjas. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. június 30.

12 óra 20 perc

A kultura hírei

8 Vid HA/Jné/Jné BT K

A debreceni Magasépítési Vállalat kulturegyüttesének létszáma a tavalyihoz képest csaknem megkétszereződött. Mintegy 100 dolgozó vesz részt az együttes valamelyik csoportjának munkájában: a színjátszó-, a táncos csoportban, vagy az énekkarban, az elmúlt napokban pedig 12 tagú zenekar alakult. Az együttesnek rigmusbrigádja is van. Az ötletesen megírt rigmusok nyomán a vállalat számos dolgozója javította már meg munkáját, javult a brigádok közötti versenyszellem. A Magasépítési Vállalat kulturegyüttese rendszeresen tartja a kapcsolatot a környék dolgozó parasztságával. A közelmúltban a debreceni "Lenin" termelőcsoportban és Hajduszentmihályon szerepeltek műsorukkal.

xxx

Julius 1-én Nyíregyházán megyei rendőrnapot rendeznek, amelyen népi rendőrségünk tagjai változatos műsorral szórakoztatják Nyíregyháza dolgozóit. A rendőrnapon a rendőregyesületek csoportjain kívül közreműködik a belügyminisztérium központi kulturegyüttese is.

xxx

Az orosházi pestás kultureszervezők készülő műsorára, amellyel a mezőgazdaság dolgozóit szórakoztatja majd. Az énekkar, színjátszó és táncos csoport egyaránt új számokat tanul be, hogy művészetével minél többet nyújthasson a termelőcsoportok békeharcosainak.

xxx

Az állami népi együttes énekkara, táncgyüttese és népi zenekara legutóbb a Diósgyőrön, majd Miskolc dolgozóit előtt szabadtéri színpadon mutatta be műsorát. A kiváló együttes minden számát hálás tapsal fogadta a nagyszámú közönség. /MTI/

Az Idegen Nyelvek Főiskoláján a felvételi vizsgák július 2-10-ig tartanak.

1 Sr/Fd/Jné K

Hazánkban szeptemberben kezdődik a tanítás az Idegen Nyelvek Főiskoláján. A főiskolára harminc éves korig jelentkezhetnek azok a tanulnivalók, akik érettségi bizonyítvánnyal rendelkeznek. A főiskolára jelentkezett hallgatók a bölcsészettudományi karon július 2-10-ig tesznek felvételi vizsgát. /MTI/

⌋

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. június 30.

12 óra 25 perc

A termelés fokozására tesznek ígéretet az üzemek dolgozói az új kollektív szerződések aláírása alkalmából

ő Vid Szil/Szil/Jné BS K

A várpalotai szénbányák

százalékkal

dolgozóinak képviselői megvitatták az új üzemi kollektív szerződést. Az értekezleten Hajnal József vállalatvezető ismertette a tervezetet, amely szerint a várpalotai szénbányák dolgozói a termelési előirányzatot 19.6 százalékkal, a termelékenységet pedig 9.4/növelik az előző évhez képest. A vállalatigazgató kötelezi magát a szerződésben, hogy a ciklusos munkaszervezést augusztus 31-ig a bányász em három mezőjén az elővájási munkahelyek 10 százaléknál bevezetik. Az elővájások meggyorsítására és megkönnyítésére munkába állítanak két Ajtai-Szilárd fejtőgépet. Az év második felében beszerzik a korszerű bányafelszereléseket az egészségre káros anyagok elleni védekezésre. A szerződésben az üzemi bizottság ígéretet tett, hogy az egyéni versenyzők számát 1207-ről 1300-ra, a versenyben dolgozó brigádok számát pedig 18-ről 30-ra emeli. A felvilágosító munka megjavításával az igazolatlan mulasztók számát az első negyedévhez képest 50 százalékkal csökkentik. A szerződésben a vállalatvezetőség kötelezi magát, hogy a sztahanovista továbbképző tanfolyam mellett 40 fő részére vágártanfolyamot indít és műszaki könyvtárat rendez be. A dolgozók szociális helyzetének megjavítására a kollektív szerződés biztosítja, hogy az év második felében 300 bányászcsalád kapjon korszerű, egészséges lakást. A szerződés megvitatásakor a szénosztályozók nevében Balkács Lajos azt indítványozta, hogy a zsirozóanyag-takarékosság elősegítésére görgő csapágycsapatok helyett golyóscsapatokat alkalmazzanak. Letki József sztahanovista vágár arra tett javaslatot, hogy a magas vizállású frontokon dolgozók részére szerezzenek be védő gumiruhát.

A DIMÁVAG Gépgyár

dolgozói kedden írták alá az új üzemi kollektív szerződést. Az ünnepségen felolvasták a szerződést, amelyben a gyár vezetősége és dolgozói vállalták, hogy évi tervüket december 24-re befejezik 95 százalékos tervszerűség mellett. A munka termelékenységet két százalékkal megnövelik, az önköltségcsökkentési előirányzatot pedig egy százalékkal telteljesítik.

A Péti Nitrongémművek

dolgozói az üzemi kollektív szerződés ünnepélyes aláírása alkalmából táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak. "Mégfogadjuk - írják a táviratban -, hogy a kollektív szerződésben tett kötelezettségvállalásainkat maradéktalanul végrehajtjuk.

/Folyt.köv./

/A termelés fokozására.....folyt./ 8 Vid Szil/Szil/Jné BS K

Igy akarjuk elősegíteni öt éves tervünk, második évi előirányzatának teljesítésére tett vállalásaink végrehajtását. Most, amikor köszönetet mondunk Pártunknak az új üzemi kollektív szerződésért, mely felháborodásunkat fejezzük ki Gröss József és aljas cinkostársainak összekülvése miatt. Mi úgy válaszolunk az imperialistáknak és aljas ügynököknek, hogy tovább növeljük termelésünket, fokozzuk munkánk termelékenységét és öt éves tervünket mielőbb befejezve mérünk újabb csapat a háborús gyujtogatókra." /MTI/

A MÁVAG fiataljai a VIT-mozdonyért

1 HA/PE/Jné BT K

Három hete annak, hogy a MÁVAG fiataljai ünnepélyes ifjúsági napjukon bejelentették szocialista kötelezettségvállalásukat Alkotmányunk ünnepe és a III. Világifjúsági és Béketalálkozó tiszteletére. Választák, hogy terven felül, elfekvő anyagokból egy 424-es típusú mozdony készítenek, amely a magyar VIT küldöttség vonatát viszi majd Berlinbe. Az ifjúsági napon született lelkes felajánlások után lázas munka indul meg a hatalmas gyártelep minden munkahelyén, hogy felajánlásukat valóra válthassák, a vállalt határidő, július 15. előtt elkészüljön a "fiatalok mozdonya".

A munkából jóformán minden fiatal kivonul. A miszakiak - Szabó Livia, Rényi Tibor műszaki rajzolókkal és társaikkal az ólón - mindent megtettek, hogy a gyártástervek időre készen álljanak, majd megindult a munka az üzerrészekben. Ifjúrunkások, ipari tanulók s velük egysorban számos idősebb dolgozó is lelkesen harcol a mozdonyért. Vasárnaponként 60-80 fiatal áldozza fel szabadnapját, hogy rohammunkával járuljon hozzá a mozdony határidő előtti befejezéséhez. Kéztüntők a munkában a kazánműhely Vida ifi-brigádjának tagjai, akik nagy mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a mozdony kazánja már a hét végére elkészüljön. Magukkal ragadták a műhely idősebb dolgozóit is: az öregebb munkások között is sok olyan akadt, aki önkéntesen jelentkezett a vasárnapi túlmunkára.

Kitettek magukért a fémosztérge ifjúsági műhely munkásai és a hajtómű fiataljai is, akik Hótes Béla, élmunkás sztahanovist a DISz fiatal vezetésével dolgoznak a mozdony alkatrészein.

A DISz bizottság gondoskodott arról is, hogy a többi üzemi munkáshoz való együttműködés útján biztosítsák a mozdony munkálatai zavartalan menetét. A bizottság egy tagja lenn járt a Diósgyőri Kohászati Üzemekben és a DIMÁVAG szerszámgépgyárban, hogy megtárgyalja: hogyan juthatnak el minél előbb és minél jobb minőségben a mozdonyhoz szükséges alkatrészek a MÁVAG-ba. A DIMÁVAG DISz bizottságának segítségével a többi között ifjúsági brigád alakult a szerszámgépgyárban, amely a mozdony kerékrészek versenyben készíti el.

A MÁVAG-ban az ifi-mozdony alkatrészeinek több mint hatvan százaléka elkészült már, befejezés előtt áll a kazán, s a fiatalok biznak abban, hogy lendületes munkájuk eredményeképp határidő előtt készen lesz a magyar ifjúság büszkesége: a terven felül, a VIT tiszteletére elkészített mozdony. /MTI/ π

B 18. kiadás

1951 június 30

12 óra 30 perc

A ciklusos munkaszervezés kiszélesítésével, anyagtakarékossági ujitásokkal, brigádversenyekkel készülnek a bányászok az országos bányásznapra

ö Vid Szil/Vi/Hnó BS K

A dudari bányászok

június 26-ig 105.9 százalékra teljesítették havi tervüket, eredményes felvilágosító munkával 48 százalékos csökkentést értek el az igazolatlan mulasztások terén. Megjavították a verseny nyilvánosságát és most a ciklusos munkaszervezés egyre szélesebb körű alkalmazásával harcolnak felemelt vállalásaik teljesítéséért. A ciklusos munkaszervezés alkalmazásával már eddig is biztató eredményeket értek el: a XV-ös ereszke szénelővájásán dolgozó csapat a diágramm alapján átlagosan 15 százalékkal növelte teljesítményét. Rövidesen újabb munkahelyeken vezetik be a több szenet adó szovjet módszert. A XV. ereszkőben a kétszárnyu frontfejtésen rövidesen rátér a ciklusos munkaszervezésre a 18-as csapat is. A ciklusos munkaszervezés alkalmazása megköveteli a szállítás folyamatosságának biztosítását. Ennek érdekében a műszakiak időben eltörljék az egymás mellett lévő munkahelyek munkafolyamatait és ezzel is jelentős lépést tesznek előre a ciklusos munkaszervezés elterjesztése terén.

A diósgyőri szénbányák

pálinkástárói üzemében megjavult a munka a Szabad Nép kritikája nyomán. Az üzem sztahanovistái járnak a verseny élén. Oravec Rezső sztahanovista vájár a csoportos pillérfejtésen szakosította csapatának munkáját s így lehetővé tette, hogy a dolgozók a nyolcórás munkaidő minden percét kihasználják. Ennek eredményeként 150-160 százalékra teljesítik tervüket. Az Oravec-brigáddal párosversenyre lépett a Csacsovszki-brigád. A brigád dolgozói átvették Oravecék munkamódszerét s ennek alapján nemcsak teljesítik, de túl is teljesítik tervüket. A Csacsovszki-brigád két dolgozója, akik azelőtt száz százalék alatt termeltek, mióta brigádban dolgoznak, jelentősen emelték termelési eredményüket. A két brigád példája nyomán rövidesen újabb brigádokat szerveznek, hogy a brigádmozgalom kiszélesítésével emelhezzék a termelést és múltóan ünnepelhessék meg a bányászok napját.

A szuhavölgyi szénbányák

kurittyáni üzemében Mihók István vájár ujitást nyújtott be. Az eddigi robbantásos gyakorlattal szemben Mihók István a frontfejtésen alkalmazott kalickába fakockákat épít be. Mikor robbantásra kerül a sor, a fakockákba furják a robbantólyukat s így a robbantás csak a fakockákat veti szét, az értékes és még használható bányafát pedig csak meglazítja. Az ujitást, amely évente 360.720 forint megtakarítást eredményez, több más üzembe is bevezetik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951 június 30

12 óra 35 perc

/A ciklusos munkaszervezés.....folyt/ö Vid Szil/Vi/Hnó BS K

Bekapcsolódott az újítómozgalomba Lőrincz Levente bányamérnök, a sajkázási üzem vezetője is. Tekintettel arra, hogy a sajkázási üzemben a me-indult frontfejtésnél a szállítás lebonyolítására csak a jövő esztendőben kaptak volna gumiszalagot, az üzemvezető a helyi viszonyoknak megfelelő szállítószalagot konstruált. Az új szalag meggyorsította a szállítást és az alkalmazása által elérhető évi megtakarítás meghaladja a 170.000 forintot. A szállítás meggyorsításának eredményeként az Alkotmány ünnepére módosított versenyszerveződések teljesítése során az üzem minden nap telteljesíti előírásait. /MTI/

megnyitották a csillebérci uttörő nagytábor 1951-es évadját

i H./Dr/Hnó K.

Lengő zászlók, sokszáz kisfiú és kislány vidám nótájával köszöntötte pénteken este a csillebérci uttörő-nagytábor 1951-es évadjának megnyitására érkező vendégeket. A magyar uttörőknek ezen a szép ünnepén megjelent Dénes István, a DISZ főtitkára, Péter Gábor altábornagy, Weil Emil rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Jánosfi Ferenc népművelési miniszter első helyettese, politikai és gazdasági életünk több más képviselője és sok meghívott dolgozó. Részt vettek a tábor megnyitásán a budapesti szovjet és kínai nagykövetségek képviselői is.

Az ünnepséget az uttörők fuvészzenekara nyitotta meg a indulójukra megkezdődött a táborban élő 830 pajtás fegyelmezett felvonulása. Egyenes sorokban egyforma kék-fehér öltözékben vonultak fel vendégeink előtt az egyes altáborok lakói, nyakukban a jó tanulás és az uttörőmunka jutalmával: a vörös nyakkendővel. Sokuk még életében nem volt tul faluja határán, - /az ország legjobb uttörőinek jutalma, a csillebérci táborozás/ nagy élmény számukra a gyermekeknek épített nagyszerű kis város.

A felvonulás után ünnepélyes zászlófelvonás következett. A nyolc altábor zászlajától körülveve büszkén lengette a magas árbócon a nagytábor hatalmas nemzetiszínű és vörös zászlaja, hirdelve, hogy megkezdődött sokszáz fiú és lány boldog pihenése, szórakozása, tanulása.

A zászlófelvonás után Donkó Zoltán, az uttörőmozgalom főtitkára mondott beszédet.

- A csillebérci nagytábor - mondta - egyik legszebb kifejezője annak a szeretetnek, amellyel Rákosi elvtárs körülvesz benneteket.

Azután elmondotta, hogy a tábor történetének nagy napja, 1948 augusztus 1 óta, amikor Rákosi Mátyás meglátogatta az ott lévő uttörőket, nagyot fejlődött a csillebérci uttörőváros. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 június 30

12 óra 35 perc

/Megnyitották a csillebérci.....folyt/ i HA & Dr/Hné K

Akkor még nem voltak kőlakóházak, ma már négy kényelmesen berendezett épület, zuhanyozóval ellátott fürdő, jól felszerelt egészségház, posta, hatalmas korszerű konyha, ragyogóan tiszta étkezőhelyek, sportpálya, fürdőmedence áll a tábor uttörőinek rendelkezésére. A táborozó uttörők megtalálhatják mindazt, amire vágnak. Van repülőmodellező szakkör, technikai állomás, különböző természettudományos szakkörök, kísérletező laboratóriumok. Az altáborokban könyvtárak állnak a pajtások rendelkezésére és se szeri, se száma a különböző sportlehetőségeknek.

- A ti békés életetek felett örködik a Párt, Rákosi elvtárs. Nektek épül az új élet, a jövő. Igyekeztek mindent még jobban kiérdemelni. Itt, a táborban is kövessétek a Szovjetunió pionírjainak példáját, ápoljátok és növeljétek a csillebérci tábor uttörőhagyományait, - mondotta Donkó Zoltán.

Ezután a vendégek és uttörők átvonultak a tábor-tűzhöz, ahol a színpadon megkezdődött az uttörők műsora. Sorra léptek a színpadra a Szentendrei-uti általános iskola énekkara, az ózdi uttörők táncsoportja, a győri pajtások zenekara, hogy kedves számaikkal szórakoztassák a sokszázfőnyi nézősereget. Bemutatták tudásukat az uttörő tornászok is. Zenéért és táncért hálás lalkos taps volt a köszönet, ezután egy-egy szám között valamennyi pajtás rázendített kedvenc dalaik valamelyikére. A vörösen izzó máglyák fényénél végül együtt énekeltek uttörők és vendégek a boldog ifjuság dalát, a DIVSz-indulót./MTI/

A Fővárosi Tanács közli,

FT & Dr/Hné K hogy folyó év július 2-től /hétfő/ július 22-ig /vasárnap/ terjedő napokon a FAV villamosjárat - a földalatti gyorsvasut Deák-téri munkálatai miatt - 20 órától üzemzárlatig nem közlekedik. Az utolsó kocsi a Széchenyi-fürdő végállomásától 19.45-kor, a Vörösmarty-térről 20 órakor indul. A FAV vonalára érvényesített, utvonálhoz kötött jegyek a korlátozás ideje alatt a földalatti gyorsvasuttal párhuzamos villamosutvonalakon utazásra érvényesek. Intézkedés történt arra, hogy a 25-ös jelzésű villamosjáratok, valamint az 1-es és 4-es jelzésű autóbuszjáratok megfelelő sűrűségben közlekedjenek a korlátozás ideje alatt./MTI/ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951 június 30

12 óra 40 perc

"Népi demokráciánk ellen irányuló mindennemű összeesküvést elítélünk, bárki legyen is annak vezetője" - Bács-kiskunmegyei katolikus papok a Gröss-banda terveiről

i HA/PE/Hné OB BT K

A bács-kiskunmegyei katolikus papok békebizottsága táviratot intézett az Országos Békétanácsához. A táviratban a megye népéhez hű papjai nevében tiltakoznak az imperialistabürocrácia és gyilkos társai tervei ellen, amellyel ismét tengernyi szenvedést akartak népünkre zudítani.

- Megbotránkozással és felháborodással figyeltük a Gröss József kalocsai érsek és összeesküvőtársai tárgyalásai során felmerült szörnyű terveket - mondja a távirat - , amelyek szerint terrorkülönítványokkal, imperialista hatalmak fegyveres segítségével Népköztársaságunk megdöntésére törekedtek, véres terrorral a királyságot akarták visszaállítani s a magyar népre felmérhetetlen szenvedést és pusztulást szándékoztak zudítani. Terveik sikerét újabb háború kirobbantásából várták. Mi, a bács-kiskunmegyei katolikus papok békebizottságának tagjai kijelentjük, hogy a népi demokráciánk ellen irányuló mindennemű összeesküvést elítélünk, bárki legyen is annak vezetője. Elítéljük, még ha érsek is, annál is inkább, mert a per folyamán napvilágot látott gyilkos tervek és eszközök egyáltalán nem egyeztethetők össze a papi lelkiismerettel és azzal az erkölcsi hivatással, amelyre Krisztus egyháza és az Evangélium tanítása kötelezi Istennek minden szolgáját. Minthogy az összeesküvés főfészeke a mi megyénkben volt, amely szomszédos az imperialisták előretolt bástyával, Tito Jugoszláviájával, mi, a bács-kiskunmegyei katolikus papok békebizottsága erre az összeesküvésre úgy válaszolunk, hogy minden tehetségünkkel törekszünk az állam és az egyház között létrejött megállapodás utolsó betűig való betartására. Igérjük, hogy ezentúl még fokozottabb áldozatkészséggel vesszük ki részünket Népköztársaságunk békéért folytatott harcából, öt éves ter-
vünk teljesítése és ezzel együtt dolgozó népünk felemelkedése érdekében, - mondja a távirat./MTI/

A nagyvásártelpei és kicsinybeni piaci árakban árváltozás

& Hné/Hné K

Uborka /salátának való/ 1.30, 1.45, kovászolnivaló 1.75, 1.95, ecetbevaló 2.15, 2.40, zöldbab 1.35, 1.60 forint kilónként./MTI/

B 2.2. kiadás

1951. június 30.

12 óra 50 perc együtt-

Az exportárak minőségének javítása érdekében elmélyítik a működés az Obudai Textilkészítőgyár és a Keltex sztahanovistái és műszaki dolgozói

i Li/Dr/Hné Kné K

Az Obudai Textilkészítőgyár jó munkájával jelentősen elősegítheti a Kelenföldi Textilkombinát, amely a félkészárut szállítja az obudai üzemnek. Ezért a napokban az Obudai Textilkészítőgyár legjobb sztahanovistái és műszaki dolgozói felkéréstök a Keltex dolgozóit, hogy megjavítsák az együttműködést a két gyár között.

A kikészítőgyár képviselői elmondták a szövődei dolgozóknak, milyen hibákat okozhat a kikészítésnél a szövőde felületi munkája. Sokszor nem elég gondosan tisztított nyersárut kapnak a Keltex-től. Ilyen hiba azért fordulhat elő, mert az árutisztítók nem tudják, hogy egy-egy lógó szál, amelyet felületről a nyersáru hagynak, a festés, a kikészítés után 15-20 centi anyagot tesz használhatatlanná, mert a lógó szál, a festésnél, a nyomásnál csikot hagy az anyagban.

Sok hasonló hibára hívták fel még az Obudai Textilkészítőgyár küldöttei a Keltex dolgozóinak figyelmét. Kratki Márton nyomó sztahanovista például elmondta, hogy a szövőde hibájából egy-egy vég anyagon felül is más és más az áru szélessége. Látszólag nem nagy az eltérés egy-egy vég nyersárun belül az áru szélességében, de a nyomásnál félcentis vagy egycentis szélességkülönbség is zsugorodást okoz. Ahol szélesebb az áru, ott a nyomógépben felhullámosodik és így a nyomás egyenetlen, az áru hibás. Máskor az áru szélszegélyét szövik keskenyebbé az előírtnál. A keskeny szélszegéllyel szőtt áru nyomásnál bekunkorodik és állandóan egyengetni kell.

Merész Károly, a festőde vezetője elmondta, milyen nehézséget jelent azonos áruban az egyenetlen minőség. Az ilyen nyersárut sokszor végenként külön-külön kell festeni, míg ha azonos minőségű az áru, akkor egyszerre lehet megfesteni az egészet.

A Kelenföldi Textilkombinát sztahanovistái és műszaki dolgozói nagy figyelemmel hallgatták az Obudai Textilkészítőgyár küldötteinek észrevételeit és megfogadták, hogy az Alkotmány ünnepe tiszteletére kiszélesedő versenyben kiküszöbölik a hibákat és jó minőségi munkával segítik hozzá az Obudai Textilkészítőgyár dolgozóit is az Alkotmány tiszteletére módosított felajánlásuk teljesítéséhez.

Egyben elhatározták, hogy a hibák kiküszöbölése és a két gyár együttműködésének megjavítása érdekében minden hónap 5-én és 15-én rendszeresen megbeszélnek a termeléssel kapcsolatos kérdéseket és kéthetenként látogatják egymás üzemét, hogy jobban megismerhessék egymás munkát, így eredményesebben harcolhassanak az exportárak minőségének javításáért. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23 kiadás 1951. június 30.

12 óra 55 perc

Több mint kétezer hallgatót vesznek fel a következő tanévre az építőipari technikumokba

i Vár/HK/Jné NL K

Építőiparunknak a módosított öt éves terv végrehajtásához nagyszáru műszaki vezetőre van szüksége. Jelenleg a fizikai munkásokhoz képest kevés a mérnökök és technikusok száma. A Szovjetunióban több mint négyszer, Lengyelországban kétszer annyi a műszakiak aránya a fizikai dolgozókhoz mint nálunk.

Az öt éves terv nagy építkezésein: a Dunai Vasműnél, az Inotai Erőműnél, az új szocialista városok építésénél, az új gyárak tervezési és kivitelezési munkáin ma már a technikusok szerepe egyre nagyobb. Számukat azonban meg kell többszörözni, ezért van nagy jelentősége az építőipari technikumok ősszel induló tanévének. Az idén a fővárosban, Győrött, Sümegen, Pécsen, Szegeden, Debrecenben, Nyíregyházán és a Kiskunhalason működő magasépítőipari technikumokban, a budapesti épületgépészeti technikumba és a Miskolcon, Salgótarjánban, Tatabányán induló dolgozók esti technikumába több mint kétezer új hallgatót vesznek fel.

Az építőipari technikumok rendszeres tagozatára az általános iskola VIII. osztályát elvégzett fiatalok jelentkezhetnek. A tanulókat teljesen ingyenesen helyezik el a kollégiumokba, önköltségi áron biztosítják teljes ellátásukat, az elsőévesek ingyen kapnak munkaruhát. A technikum négy évfolyamu. Egy tanévben a tanulmányi idő tíz hónap, a nyári szünet alatt a tanulóknak öthetes szakmai gyakorlaton kell résztvenniük a lakóhelyükhöz vagy az iskolához közel lévő építkezésen. Itt megfelelő elhelyezésükről és foglalkoztatásukról, a magasépítőipari vállalatok szintén gondoskodnak. A nyári munkán a tanulók megismerik a termelés folyamatait, megszerzik a szükséges szakmai gyakorlatot.

A technikum elvégzése után a hallgatók szakérettségit tesznek, a képesítőn technikus oklevelet kapnak. Ezután elhelyezkedhetnek a magasépítési vállalatok központjaiban mint műszaki előadók, technikusok, szervezők, vagy a munkahelyeken mint felmérők, rajzoló, normafelülvizsgálók, az anyagelosztás és szállítás vezetői, sőt megfelelő gyakorlat után önálló építésvezetők is lehetnek. A tervezőirodákban mint segédtervezők, később mint önálló tervezők, statikus tervezők működhetnek. A technikus oklevél megszerzése a műszaki egyetemre való továbbtanulásra is jogosít.

Az építkezések dolgozóit is megszerzhetik a technikus képesítést. Részükre esti építőipari technikumok indulnak. A dolgozók technikumaira azok jelentkezhetnek, akiknek legalább két éves szakmai gyakorlata van és betöltötték már a 17. életévüket. A dolgozók építőipari technikumába ugyancsak négy éves.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1951. június 30. 11 2 óra 55 perc

/Több mint kétezer hallgatót.....folyt./ i Vár/HK/Jnó NL K

Nyáron a hallgatóknak nem kell szakmai gyakorlaton részt venniük, mivel a tanfolyam ideje alatt sem kapcsolódnak ki a termelő munkából.

Jellező az ipari technikumok nagy fejlődésére, hogy például a budapesti Thököly-uti technikumban, ahol a most befejezett tanév négy évfolyamán 441 diák tanult, jövőre már 600 fölé emelkedik a hallgatók száma. Az ötéves terv végére a Thököly-uti technikumban 22 osztályban oktatják majd az építőipar új műszaki kádereit./MTI/

- - -

Száz vagon cementet gyárt terven felül a lábatlani cementgyár

i Vid Vár/HK/Jnó NL K

A lábatlani cementgyár dolgozói májusban - mint az ország legjobb cementgyára - vándorzászlót kaptak. Az üzem dolgozói meg akarják tartani a vándorzászlót. Párosversenyben állnak a bólapát-falvai cementgyárral és ebben a versenyben is Lábatlan vezet. A cementgyártó üzemész dolgozói augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy évi tervükön felül száz vagon cementtel többet termelnek, ugyanakkor két százalékos szénmegtakarítást érnek el.

Az anyagtakarókosági mozgalomban máris szép eredményeket mutatnak fel a lábatlaniak. A június 18-tól 24-ig terjedő héten 741 kg kenőanyagot takarítottak meg. A lábatlani cementgyár dolgozói versenyének célja: minél több jóminőségű cementet szállíthassanak a Dunai Vasúti Építkezésszóhoz./MTI/

- - -

Nívódíjkiosztás a rádióban

i M/M/Hné FT K Az elmúlt negyedévben kiemelkedő irói és művészi teljesítményekért szombaton délelőtt osztotta ki a rádió nívódíjait Szirmai István, a Magyar Rádióhivatal vezérigazgatója. Színvonalas - irói munkájáért Fehér Klára és Leszka András, kiváló rendezéseikért Apáthi Imre, Ispánki János, Szécsi Ferenc és Várkonyi Zoltán, kimagasló színészi teljesítményeikért Demeter Hedvig, Ferrari Violetta, Ruttkai Éva, Gózon Gyula és Horváth Tivadar, nép-dalfeldolgozásáért Ádám Jenő, művészi zongorakíséreteikért Hajdu István, értékes riporter munkáért Gulyás Gyula, Hegyeri Károly, Molnár Aurél és Szepesi György, szerkesztői munkáért Gollórt Endre, az idegennyelvű adások színvonalának javításáért Péter Józsefné és Major László, a vidéki együttesek közül a Diósgyőri Vasgyár színikus zenekara és a Győri Vasgyár énekkara kapott nívódíjat./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951 június 30

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K

A Meteorológiai Intézet jelenti
június 30-án, szombaton délbén:

Csak lassan melegszik az idő

Szárazföldünket napok óta elárasztó hűvös, óceáni levegő Nyugat s lassan Közép-Európa felett nyugalmabajú. Emiatt e terület felett megindul a lassu felmelegedés, csendesebbre szárazabbra fordul az időjárás.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az ég, a hűvös levegő beáramlása folytatódott. Így a hőmérséklet nyugaton a 19-22, a Dunától keletre pedig 23-27, Békéscsabán 28 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés általában 10-14 fokig terjedt. Sok helyen volt záporosó, a Tiszántul és északon zivatarral. A Dunántul és a Dun/Tisza közén 1-10 mm-nyi csapadék hullott. Szendrőlád 42, Sátoraljaujhely, Tokaj 29, Püspökladány 19, Somogyszob 18. Putnok-Borsodnádásd 15, Debrecen 17 mm-t jelentett.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.3 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnapé stig: Változóan felhős idő elszórtan, inkább csak délnyugaton és keleten, záporok, esetleg zivatarok. Nér sékelt északnyugati-északi, átmenetileg északkeletire-keletire átforduló, keleten kissé megélénkülő szél. Erősebb éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: az ország nyugati felében 9-11, délkeleti felében 11-14 fok, délbén 24-27 fok között. /MTI/

DISz-fiatalok újabb csoportja utazott szombaton a Dunai Vasmű építéséhez

k Bc/Vi/Hné FT K

Szombaton délelőtt az ország köbb megyójéből mintegy 400 diákfiatal utazott el Dunapentelére, hogy kétheti önkéntes munkával segítsen a Dunai Vasmű építésén. Az elutazó fiatalokat a Keleti-pályaudvaron Balla Balázs, a pestmegyei DISz Bizottság titkára bucsuztatta. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH § Hnó N1

Az alábbi vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segéd munkásokat:

Szekérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres azonnali belépésre patkoló- és kocsijavító kovácsokat, továbbá ló-ápolókat és hajtókat, Jelentkezés: V., Marx-tér 7 sz. Központi Igazgatóságon.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat munkaerőgazdálkodási osztálya XIII., Szent István-körút 26.sz. alatt.

Fővárosi Fűtősszerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtősszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segéd munkásokat. Jelentkezni lehet Fővárosi Fűtősszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya IX., Koppány-u.5.szám alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segéd munkára férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX., Soroksári-ut 48.sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest II., Ürömi-u. 24.sz. alatt.

Vasöntőde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntőde és Gépgyárnál Budapest XIII., Asztalos Sándor-u.9.sz.alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segéd munkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál Budapest VII.Madách Imre-tér 7.sz.alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalóknak és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán III. Külső Bécsi-ut.

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u. 28.sz.alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Vízépítő Vállalat, Lágymányocsi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat;

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

(Felvétel: Köv. 17)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 június 30

13 óra 30 perc

/A Munkaerő-tartalékok Hivatala hírei....folyt/ MTH § Hné Ni

Üllői-ut 15.sz.alatt: Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és Magyar Gyárépítő Vállalat;

Jrómi-u 24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Győri Kémény- és Kazánépítési Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

Fiúk és lányok jelentkezhetnek iparitanulónak; építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőművesm vasbetonszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmákra, 14-18-éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten: Wesselényi-u 44.sz., Nyár-u 9.sz., Práter-u.31.sz és Dohány-u. 65 sz.alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-u.7.sz.; vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán./MTI/

A Rádió Politikai Iskolájának programja

k § Hné K Alapfoku politikai iskola: Üzemi. 1951. július 5. Kossuth-rádió 16.25-17.00, Rákosi Mátyás kongresszusi beszédnek feldolgozása IV.rész. Feladatok./MTI/

A fővárosi tanács közli,

FT & Dr/Hné K hogy 1951 július 2-től 8-ig terjedő hétre a husárujegyek "VII 2-8" hus- és felvágott-szelvényei érvényesek./MTI/

Jó felvilágosító munkával segítik az Alkotmányunk ünnepére tett felajánlások teljesítését a MÁVAG Szivattyógyárának népnevelői

i SL/SI/Hné BS Ni

A MÁVAG Szivattyógyárának népnevelői, párttagok és pártonkívüliek nemcsak saját eredményeik állandó növelésével, hanem társaik felvilágosításával, munkamódszereik terjesztésével is a bőkoharcosok legjobbjai közé sorakoznak fel.

A népnevelő értekezleteken felmériük üzemük dolgozóinak munkáját és határozatot hoznak az előttük álló feladatok jó megoldására. Legfőbb feladatuknak a munkafegyelem megszilárdítását tekintik.
/Folyt.köv./ TL

E 28. kiadás

1951 június 30

15 óra 15 perc

/Jó felvilágosító munkával...folyt/ 1 SL/Szl/Hné BS Ni

Az üzemészek munkájának értékelésénél kiderült, hogy az armatura-üzem dolgozói, bár rendszeresen magas százalékokat érnek el normájuk teljesítésében, a tervteljesítésben lemaradnak. Amikor a hiányosságok okát megvizsgálták rájöttek, hogy ennél a részlegnél a munkafegyelem lazasága okozza a tervszerűtlen munkát. A késések száma látszólag alacsony volt, munkájukat mégis jóval a munkaidő után kezdték el a dolgozók, mert a munkalapok lebélyegzése után értékes negyedórák veszttek el munka nélkül. A békebizottság és a népnevelők közös kezdeményezésére ujabban nem a kapuban, hanem munkapadjaik mellett adják le munkalapjaikat a dolgozók. Ennek eredményeképpen már 7 órakor mindenki szorgalmasan végzi munkáját.

A felvilágosító munka mellett a legjobban bevált munkamódszerek átadásával is segítik társaikat a gyár népnevelői. A legeredményesebb munkamódszerátadó Kóós József esztergályos, akinek munkája nyomán az átképzős Bors Árpád például rendszeresen 152 százalékra teljesíti előírányzatát.

A népnevelők mozgósítják a dolgozókat az Alkotmányunk ünnepe tiszteletére tett vállalások sikeres teljesítésére. A gyárnak ma már minden dolgozója ismeri azt a feladatot, amely a kollektív vállalásból reá hárul és sikeresen teljesíti azt. Az üzem versenytábláján olyan nevek szerepelnek, mint Hadarik Ernő lakatosé, aki vállalásának teljesítése óta állandóan 230 százalék fölött teljesíti normáját.

Az egyre fokozódó munkamódszerátadási mozgalomnak is eredménye, hogy egyre nő azoknak az alkatrészeknek a mennyisége, amelyekből nemcsak a tervükben szereplő gépeket, hanem az Alkotmányunk tiszteletére felajánlott 175 lóerős ikerkompresszort is elkészíthetik a gyár szereldejében./MTI/

Hétfőn kezdődik a Vidéki Színházi Hét

1 BT/PE/Hné FT K /MTI/ A budapesti Magyar Színházban hétfőn este lesz ünnepélyes megnyitó előadása a Vidéki Színházi Hétnek, amelynek során hat estén át hat vidéki színházunk mutatja be legjobb előadását. A hétfő esti ünnepélyes megnyitón Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes mond beszédet. Az első előadáson a Dunántúli Népszínház mutatja be Súlyom László "Hárminchárom év után" című színművét, amelyet a budapesti közönség most fog először látni.

A Dunántúli Népszínház társulata vasárnap, a többi vidéki színház együttese hétfőn érkezik meg a fővárosba./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951 június 30

15 óra 20 perc

Julius elején jelenik meg Sztálin összegyűjtött műveinek hatodik kötete

k AKV § Hnó FT K

Sztálin összegyűjtött műveinek hatodik kötetét, úgy mint az előzőket, 100.000 példányban adja ki a Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra.

Ez a kötet Sztálin 1924-ben írott műveit tartalmazza. A kötet Sztálinnak "A vitáról" című nyilatkozata és a XIII. Pártkonferencián "A pártépítés sponrlévő feladatairól" mondott előadói beszéde vezet be. E munkában Sztálin leleplezte a trockista ellenzék pártbonlasztó tevékenységét, a Bolsevik Párt eszmei és szervezeti egységét védelmezi. Ez a kötet tartalmazza a többi között Sztálin esküjét, amelyet Lenin halálakor mondott. A hatodik kötetben szerepel "A leninizmus alapjairól" című mű is.

A kötetben foglalt többi nagyobb munka közül a nemzetközi helyzetnek, a Párt belső életének és megszilárdításának, a munkásosztály és a parasztság szövetségének, a dolgozó tömegek szocialista szellemű nevelésének és átnevelésének kérdéseivel foglalkoznak a következő munkák: "A Központi Bizottság szervezeti beszámolója az OK /b/P XIII. Kongresszusának", "Az OK/b/P XIII. kongresszusának eredményeiről", "A nemzetközi helyzethez", "A Párt sponrlévő falusi feladatairól".

A kötetet "Az Októberi Forradalom és az orosz kommunisták taktikája" című mű zárja be./MTI/

A kombájnok munkája

i SJ/Dr/Hnó Mj Ni

országszerte hatalmas mennyiségű munkacrőt takarít meg az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és termelőcsoportok számára. Eppen ezért igen fontos, hogy minden kombájn állandóan dolgozzon. A legnagyobb gonddal szervezték meg az esetleg munkából kieső arató-esőplögépek javítását. Az országot kombájn-javítás szempontjából 14 körzetre osztották. Mind a 14 körzetben egy-egy teherautóra szerelt kombájn-javitóműhely dolgozik. A műhely munkásait a legjobb szakemberekből válogatták össze, tagjai: egy szerelő az EMAG-gyárból, aki tökéletesen ismeri a kombájnok működését, egy szerelő a kombájnok motorját gyártó Csepel Autógyárból, valamint egy traktor- és kombájn-tanfolyani szakoktató. A kombájn-javitó brigádok munkájának eredményesebbé tételéhez nagy támogatást adott Néphadseregünk, mert a mozgóműhelyeket rádió adó és vevőkészülékkel látta el. A körzeti központokból ugyancsak a honvédség segítségével irányítják a javítóbrigádok útját. Ha a szerelőműhelyeknek esetleg nem áll rendelkezésükre megfelelő alkatrész, az EMAG-gyárból azonnal a helyszínre viszik azt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951. június 30.

15 óra 25 perc

A búzát vágja már a kombájn szövetkezeti városainkban

Övid Ky Dr/Mk M1 N1

A nyírtassi állami gazdaság 350 hold kalászos learatására készült fel. Az őszi árpa aratása ünnepnapja volt a gazdaság dolgozóinak, mert ilyen bő termésük évek óta nem volt: egy holdról 45 keresztet vágta le. A learatott területen megkezdtek a másodvetés alá a talajjelőkészítést, 30 hold csalamádét, 20 hold csillagfűrtöt és 15 hold csibehurt már el is vetettek az őszi takarmányellátás biztosítására, azonkívül elültettek 15 hold késői burgonyát. A gazdaságban elhatározták, hogy a rozs és a buza learatása után még 70 holdat bevetnek siló-kukoricával, tarlórépával és csillagfűrttel.

Mezőturon befejezték az őszi árpa aratását és javában vágják a búzát. Turkevény, Kisujszálláson és Karcagon kombájn dolgozik. Az árpa után a gép a búzaföldre állt. A törökszentmiklósi "Dózsa" csop ort holdanként 53 keresztet rakott árpából és úgy számítják, hogy átlagban 16-17 mázsás termésük lesz. Megyei viszonylatban a szövetkezetek árpatermése 15-22 mázsa között változik. A kunszentmiklósi járásban a szövetkezetek tulnyomó része szintén már a buza aratásánál tart.

A sarkadi Dózsa szövetkezetben a buza aratásában a DISZ fiatalok járnak az élen, akik a VIT és az Alkotmány Ünnepére vállalt 150 százalék helyett már az őszi árpa aratásánál 250 százalékra emelték teljesítményüket. A DISZ-brigád tagjai közül kiemelkedik Petneházi Mihály, Mazán Gyula, Jenei Mária és Balogh Róza.
/MTI/

Közel 12.000 holdra kötöttek eddig talajmunkaszerződést a baranyamegyei gépállomások

Vid Ky/Vi/Mk M1 N1

A baranyai gépállomások a múlt gazdasági évben több mint 150 ezer holdon végeztek tarlónántást, szántást, vetést és kultivátorozást, sőt többhelyütt a növényápolásban is segítségére siettek a tizeseknek. Idén Baranya megye 17 gépállomásának traktorai közel 200.000 holdat művelnek meg.

Az aratási munkákkal egyidejűleg az első héten majdnem 12.000 holdra kötöttek őszi talajművelési szerződést a traktoristák. Ebben a mágocsi gépállomás dolgozói járnak az élen, akik 4.000 holdon biztosították munkát gépeik számára. A mágocsi "Rákosi" termelőszövetkezet az első napon közel ezer holdra, a "Haladás" I. típusu tizes 1.000 holdra kötött szerződést. A szomszédos nagyhajmási "December 21" termelőcsoport mind az 1.900 holdját a gépállomás traktorával művelteti meg az idén. Június végéig közel 300 holdon végezték el a tarlónántást és a másodvetések alá való szántást a baranyai gépállomások. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 június 30

15 óra 35 perc

A Gránit Csiszolókorong, Porcelán és Kőedénygyár dolgozói új eljárást dolgoznak ki augusztus 20-ig saválló kőmia-anyag gyártására

1 Gyr/Jnó/Hnó Kll Knó K

Az augusztus 20 tiszteletére tovább fejlődő munkaversenyben jelentős segítséget nyújtanak az üzemi békebizottságok a dolgozóknak a Gránit Csiszolókorong, Porcelán és Kőedénygyárban. Nemcsak megbeszélnek dolgozó társaikkal, hol javítsanak munkájukon augusztus 20-a tiszteletére, hanem munkarendszer- és tapasztalatátadással is segítik a felajánlás teljesítését.

A békebizottságokkal való megbeszélés alapján az üzemi dolgozói felajánlották, hogy augusztus 20-ig csiszolókorong-regenerálóberendezést készítenek. Eddig eldobták az elhasznált korongokat, amelyeknek alapanyagát nagyrészt külföldről hozzák be. A regenerálás segítségével a régi korongok 35 százalékát fel tudják használni új korongkészítéséhez.

Ugyancsak a békebizottságok közreműködésével tettek még egy jelentős felajánlást: augusztus 20-ig kidolgozzák azt az új eljárást, amellyel a saválló olombetétet hazai saválló kerámia- anyaggal lehet helyettesíteni a kőmiai iparban. Az eljárás jelentő valutamegtakarítást jelent./MTI/

kifogástalan
Ócskavasnak álcázta a cséplőgépet egy furfangos kulák

Vid Ky/Vi/Hnó Mi Ni

A derecskei gépállomás dolgozói Zöldi László kupec udvarának sarkában többéves napraforgószárral letakart cséplőgépre bukkantak. A gép nagy halom ócskavasnak látszott. Zöldi a kérdésekre váltig hangoztatta, hogy a masina hasznavehetetlen roncs, már megjavítani se lehet. A gépállomás emberei azonban megvizsgálták a "roncsot" és megállapították, hogy Zöldi egy teljesen korszerű, golyóscsapágyas, üzemi gépet rejteget és hogy roncsként jelenthesse be, régi, ócska gépeiről leszede a korhadozó faalkatrészeket és erre a kifogástalan gépre szerelte. A furfangos kulák ellen megindult az eljárás./MTI/

Irányvonatot indítottak a Vasutasnap tiszteletére a szombathelyi vasutasok

1 TA/ Hnó MAV NL K

A napokban megjelent minisztertanácsi határozat értelmében augusztus második vasárnapja: "Vasutas-nap". A kormányznak ez az osztatlan örömet keltett a vasutas dolgozók körében. A szombathelyi MAV igazgatóság területén a dolgozók röpgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a Vasutasnap tiszteletére terven felül irányvonatot indítanak. -- A vonatot 234 százalékos terheléssel, 40 kilométeres átlagsebességgel már továbbították is./MTI/

7elismerése

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. június 30.

15 bra 50 perc

A hét könyvei

§ Mk K	Szakra Könyvkiadó	fűzve	kötve
	Diaz Joséf: válogatott cikkek és beszédek 172 old.	--	8.50
	Szépirodalmi Könyvkiadó		
	Chao Ming: Energia. /Regény / 128 old.	6.-	--
	Holdi János: Így kezdődött. /Regény / 156 old	8.50	12.50
	Kossuth zászlaja alatt. Írások a szabadságharerről 468 old	19.50	23.50
	Uj Magyar Könyvkiadó		
	Tolsztoj: Anna Karenina /Regény/ 854 old	--	31.--
	Ifjúsági Könyvkiadó		
	Madarász Emil: Tabojdok. Verses mese. Máday Gréte rajzaival 64 old	--	8.50
	Pionirnyár a városban 152 old.	6.50	--
	Művelt Nép Könyvkiadó		
	Műsorfüzet az üzemi kulturesoportok részére 6-7 sz. 176 old.	5.50	--
		1.--	--
		1.80	--
	Akadémiai Könyvkiadó		
	Orosz-magyar szótár. Szerk. Hadrovics László-Gáldi László. Az orosz szó- és kifejezésanyagot átnézte Krajevskij P.D. 1012 old.	--	80.--
	Népszava.		
	Hol üdüljünk? A szakszervezetek üdülői. 128 old	2.50	--
	Kovaljov: A sztahanovista munkamódszerek elterjesztése a tömegek között 28 old /Szovjet sztahanovisták/	1.50	--
	Nyikiforov: A szovjet szakszervezeti ellenőrző bizottság munkája 68 old. /A szakszervezeti munka könyvtára/	2.30	--
	Az osztófej és alkalmazása. Maróstanfolyamok segédkönyve. J.M.Haimovics tankönyve alapján 92 old.		
	/Népszava műszaki könyvtára. Vas- és fémipari szorozat 6.50 /folyt.köv./		--

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.ki-dás

1951. június 30.

4 5 óra 50 perc

/A hét könyvei...folyt. § Mk K

	fűzve	kötve
Rozsdosztvenszaki-Szluckij és Szidorenko: Sztalinovista iskolák a szovjet üzemekben 44. old. /A szocialista munka könyvtára./	2.-	--
A szakszervezetek üzemi szervezeteinek felépítése és működése. A SZOT elnökségének határozatai 103 old.	2.50	--
Sztálin nevelt bennünket. Sztálin-díjas sztahanovisták elbeszélései életükről, munkamódszereikről, 2.ki-d. 144 old.	--	8.50
/MTI/	---	

Az ujszentmargitai "Ötéves terv" I.típusú termelőcsoportban közösen végzik az aratást

i vid V/Mk Mi Ni

A Pártkongresszus tiszteletére 82 hold földterülettel alakult meg Ujszentmargitán az "Ötéves terv" I.típusú termelőcsoport. Az új csoport tagjai, bár földjük több darabban van, mégis m ódot találtak arra, hogy amennyire lehet, közösen dolgozzanak. A tavaszi szántás-vetés idején igaerővel, a növényápolási munkáknál ekekapával, kézi erővel segítették egymást. Ez tette lehetővé, hogy a csoport minden munkát időben végzett el és jó példát mutat az egyénileg dolgozó parasztoknak. Az "Ötéves terv" csoport tagjai most elhatározták, hogy az aratásban, behordásban, cséplésben is segítik egymást. Mindent a megfelelő időben végeznek el, úgy osztják be a munkát, hogy a csoportban egy tagnál se legyen lemaradás igaerő, vagy munkaerő miatt az aratásban. Így egy hét alatt számításuk szerint befejezik az aratást és időben végeznek a csépléssel is.

Csongrád megyében az ujszentiváni "Szabad föld" termelőcsoport dolgozói is befejezték 30 hold árpa aratását. Az árpa-vetés helyén már megkezdték a tarlóhántást s rövidesen köles és tarlórépa kerül a helyére. Igen szép eredményt hozott a repce-vetés, amiből holdanként 17.84 mázsát arattak. A jó eredmény elérését elősegítette az, hogy a múlt évben ezen a területen közvetlen az aratás után végezték el a tarlóhántást. A tarlóhántás után a szántást 20 centi mélyen traktorral végezték el s a földre az istállótrágyán kívül mintegy két mázsa szuperfosztátot és pétisót is szórtak. Az aratásnál nem kazaloztak, hanem kupacokba rakták a repcét. A cséplést a helyszínen végezték el, ezzel a szemvesztésséget fél százalékra sikerült csökkenteni. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951. június 30.

16 óra 20 perc

bánya- és energiaügyi minisztérium jelentése az élüzemi versenyről

1 BS/Jn6/Mk BEIM BS Ni

A május havi eredmények alapján a szervetlen vegyiparban az élüzemi címért folyó versenyben

az első helyre a Hungária Vegyiművek dolgozói kerültek, akik az első negyedévben az élüzem cím birtokosai voltak. A gyár dolgozói termelési előirányzatukat áprilisban 105.2, májusban 105.7 százalékra teljesítették. Enkelodett az üzem tervszerűsége is, mert áprilisban 98, májusban 98.4 százalékos tervszerűségről adtak számot.

A második helyen haladnak az élüzemi versenyben az Ipari Robbanóanyaggyár dolgozói, május havi tervüket 7.4 százalékkal szárnyalták túl, 97.3 százalékos tervszerűség mellett.

A harmadik helyre a Ruggyantaárugyár dolgozói kerültek május havi eredményeik alapján.

A szerves vegyiparban az élüzemi címért folyó versenyben az első helyet a Chinoin Gyár dolgozói szerezték meg, mert tervüket 114 százalékra teljesítették, 88.6 százalékos tervszerűség mellett.

A második helyre a május havi eredmények alapján az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár dolgozói tarthatnak számot, akik tervüket 12.2 százalékkal szárnyalták túl 95.5 százalékos tervszerűség mellett.

A harmadik helyre kerültek az Alkaloida Gyógyszergyártó Gyár dolgozói, akik májusban 111.3 százalékos tervteljesítést értek el.

A színesfémiparban a május havi eredmények alapján első helyen az Ajkai Alumínium Kohó dolgozói haladnak. Május hónapban mennyiségi tervüket 1.7 százalékkal, értékben pedig 12 százalékkal teljesítették túl. A vállalat az önköltséget az előirányzathoz viszonyítva csökkentette.

A villamosenergia iparban májusban az első helyre küzdötte fel magát a Mátravidéki Erőmű. A dolgozók fajlagos kalória-értékesítési előirányzatukat 104.3 százalékra teljesítették. A kazán-hatásfokot az első negyedévi 70 százalékhöz képest májusban 74 százalékra javították.

Második helyre a Dorogi Erőmű dolgozói kerültek. Harmadik helyezést értek el a május havi eredmények alapján az Ajkai Erőmű dolgozói.

Az április hónapban első helyet elért Bánhidai Erőmű dolgozói május hónapban az ötödik helyre szorultak.

Az elektromos elosztóiparban májusban első helyre Budapest Elektromos Művei közvilágítási osztályának dolgozói kerültek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951. június 30.

16 óra 25 perc

/A bányák és energiaügyi...folyt./ i BS/Jné/Mk BEIM BS N1

Második a Budapesti Elektromos Műveknek légvezetési osztálya.

Az Állami Villamosenergia Szolgáltató vállalat bajai kirendeltsége a májusi eredmények alapján az élüzem versenyben a harmadik helyre szorult. /MTI/

Hatvan vagon gabona elcséplésére tett vállalást Ignát Magdolna

i Vid SJ/HK/Mk MI N1

Ignát Magdolna másfél éve traktoros. Ősszel lett felelős traktorvezető és tervét már ebben az idényben 127 százalékra teljesítette. Azóta is élen jár a munkában. Mint a gépállomás DISZ-titkára lelkes vállalkozó kedvével a többieket is magával ragadja. A fiatalok az ő javaslatára a berlini Világifjúsági Találkozó tiszteletére tett felajánlasként kijavítottak egy más használhatatlannak nyilvánított cséplőgépet.

Ignát Magdolna a tavalyi cséplésben még cséplési ellenőr volt, de már akkor minden alkalmat megragadott arra, hogy elsajátítsa a cséplőgép kezelését is. A szaktanfolyamokon is lelkiismeretesen részt vett. Gépe Derecske község dolgozóinak gabonáját csépleli majd. A jobb munka érdekében közös szérút szervezett.

Kellő módon felkészült a cséplésre. Elhatározta, hogy magas teljesítmény elérését vállalja, ő is megmutatja, hogy a nők megállják helyüket a traktoron és a cséplőgép mellett egyaránt. Versenyre szólította Mészáros Lajost, gépállomása egyik legjobb dolgozóját és vállalta, hogy az idei cséplési idényben 60 vagon gabonát csépel el.

A jó műszaki munka mellett a politikai felvilágosítást is felhasználja nagy vállalása teljesítéséért. A közös szérún cséplőgépe közelében faliújságot állít majd fel, amelyen ismertetni fogja, kik dolgoztak legodaadóbban a cséplőbrigádban, melyik dolgozó paraszt jár elől jó példával a beadásban és leleplezi a hibákat is, dolgozó társai segítségére.

Ignát Magdolna felszólította azokat a hajdu-biharmegyei női traktorosokat, akik már az idén csépelni fognak, hogy csatlakozzanak a hatvan vagonos mozgalomhoz. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1951. június 30.

16 óra 35perc

Hernádpetri küldötte, Nagy István, mint a "falu szeme" indul a Szovjetunióba

I Ro/Fa/Mk M1 Ie

Nagy Istvánnak nem kis része van abban, hogy Hernádpetri községben 1951 februárjában megalakult az "Uttörő" I. típusú tszcs, 27 taggal 240 hold földdel. A csoport tagjai megbecsülik Nagy Istvánt türelmes, jó felvilágosító munkájáért és földjének példás gondozásáért. Megválasztották intézőbizottsági tagnak.

Meggyőző munkájának nagy része volt abban, hogy a csoport tagjai felismerték a gépinvonta előnyét. Így aztán a csoport hamarosan talajművelési szerződést kötött az alsómérai gépállomással. A gépi munka meghozta gyümölcsét, a traktorszántotta bázisából jóval magasabbra, dúsabbra nőttek a kalászek.

Mint intézőbizottsági tag törekedett arra is, hogy a csoporttagok segítsék egymást munkájukban. Nemcsak a vetést végezték közösen, de a növényápolást is. Különösen a kukorica és a burgonya többszöri kapálásánál nyújtottak egymásnak segítséget a tagok, hogy időben, jól elvégezzék a munkát és ezzel a faluban tekintélyt szerezzen a csoport. Nemcsak munkájával mutat példát Nagy István, hanem beadási kötelezettségének teljesítésével is. Elmult évi terménybeadási kötelezettségének száz százalékban, ezévi tojásbeadási kötelezettségének már 85 százalékban eleget tett.

A közösségért végzett munkájával nemcsak a csoport, hanem az egész falu bizalmát is kiérdemelte, ezért választotta meg Hernádpetri dolgozó parasztsága küldöttnek Nagy Istvánt. A falu dolgozói egy sor kérdéssel fordultak küldöttjükhöz. A csoporttagok a kolhozok jövedelemelosztásáról és háztáji gazdálkodásáról szeretnének bőven hallani, az asszonyok arra kíváncsiak, hogy a szovjet parasztasszonyok szabad piacra viszik-e felesleges árujukat; az ifjuság arra kérte, nézze meg, hogy a Komszomol-szervezetek hogyan harcolnak a nagyobb termés eléréséért.

A falu dolgozói megígérték, hogy amíg küldöttjük a szovjet nagyüzemi gazdálkodást tanulmányozza, nem hagyják családját dologidőben magára. A csoport tagjai pedig megfogadták, hogy a cséplőgéptől teljesítik terménybeadási kötelezettségüket.

A csoport úgy bocsátotta útjára Nagy Istvánt, hogy mint a "falu szeme" jól nézzen körül, számoljon be a Szovjetunióban töltött minden percének tapasztalatáról, mert őszre tapasztalatait felhasználva III. típusú csoporttá szeretnének átalakulni. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 37.kiadás

1951. június 30.

16 óra 40 perc

Rákosi Mátyás távirata a Kínai Kommunista Párt Központi Vezetőségének

§ MDP Mk 1e

" A Kínai Kommunista Párt Központi Vezetőségének
P e k i n g .

Kedves Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar nép nevében forró kommunista üdvözetünket küldjük a nagy Kínai Kommunista Párt megalakulása 30. évfordulója alkalmából.

Együtt ünnepelünk az egész kínai néppel és dicső testvérpártunkkal, amely 30 évvel ezelőtt Lenin és Sztálin nagy eszméitől vezérelve kezdte Kínában az évszázados népi szabadságharc zászlaját, hogy kivívja győzelmét és újabb, kiheverhetetlen csapást mérjen az imperializmus rendszerére.

Csodálattal adóznak Kína felvirágoztatásáért folytatott nagyszerű küzdelemnek, amelyet a kínai nép nagy vezére, Mao-Ce-Tung elvtárs győzelemről győzelemre visz. Forró együttérzéssel kíséreljük azt a hősi harcot, amelyet a kínai nép önkéntesei a koreai néppel vállalva vívnak Korea földjén a népek szabadságáért törő amerikai imperialisták ellen.

A magyar nép nevében biztosítjuk Önöket, hogy a Szovjetunió vezette békétábor odaadó tagjaként mi is lankadatlanul folytatjuk harcunkat a népek szabadsága és a béke szent ügye érdekében.

A Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége nevében
Rákosi Mátyás". /MTI/

A mosdószappan jegyek

Belker & PE/Mk K
július 1.-től július 31.-ig, a mosdószappanjegyek július 15.-től
augusztus 15.-ig minden előzetes jegyleadás nélkül beválthatók a
kiskereskedelmi szaküzletekben. /MTI/

V

A földművelésügyi minisztérium közleménye a gyapotápolási munkákról

k FM Mk Mi 1e

A gyapotvetések zöme a hűvös időt jól átvészeltte és a jó munka hatására gyorsan fejlődik. Ma már országosan 2-3 bimbót fejlesztett és jó termést ígér.

Különösen szép azoknak a földje, akik a földművelésügyi minisztérium által a szovjet tapasztalatok alapján kidolgozott agrotechnikai utasítások^{kat} kellő időben és jól végrehajtották. Ezek közül kiemelkedik Baranya megyében a babarcpusztai állami gazdaság, amely már négy teljesértékű sor- és sorközi kapálást végzett. Igen szép a gyapotja a mohácsszigeti és bárri állami gazdaságoknak. Bócsa megyében az örménysági állami gazdaságban állandó gyapotbrigád dolgozik, gyapotföldjük tiszta és már hatékony védekezést folytatnak a levéltetű ellen. A kszaperi "Lenin" tsz vetéstől kezdve, 60 holdas gyapottáblájának minden munkáját egy nap alatt végezte el. A kondorosi "Dolgozók" tsz 3 kapálást végzett, földje teljesen gyommentes. Szolnok megyében a jászapáti "Alkotmány" tsz már kétszer permetezett a levéltetű ellen. Ezeknek az állami gazdaságoknak és termelősövetkezeteknek földjein a gyapot sokkal erősebb az átlagosnál és nem ritkaság növényenkint 4-5 bimbó sem. Ezeknek a termelősövetkezeteknek és állami gazdaságoknak minden lehetősége megvan arra, hogy lo mázsás holdankénti terméseredményt érjenek el úgy, ahogy azt tavasszal vállalták.

A legjobb állami gazdaságok és termelősövetkezetek mellett több helyen találok elmaradt, gyomos gyapottáblákat is. Azok a gazdaságok, amelyeknek földje ilyen, nem tartották szem előtt a gyapottermelés népgazdasági fontosságát, nem szervezték meg az állandó gyapotbrigádokat, gépi- és kézi munkaerejükkel rosszul gazdálkodtak. A legrosszabbak közé tartoznak: a csillagmajori állami gazdaság, ahol 120 hold gyapotból csak 24 holdat egyeltek ki, a köröstarcsai állami gazdaság, ahol 90 hold gyapot egyeletlen; a csorvási állami gazdaság, ahol tórden felül ér a repce. /vad

A nagytőkei állami gazdaság gyapotja között helyenkint 60-80 cm magas vadrepce virágozik; a kiszombori technikumban még ennél is magasabb a gyom. Igen rossz a hódmezővásárhelykörnyéki 14 termelősövetkezet gyapotápolási munkája is. A görösényi "Augustus 20." tsz-ben is gyomos a gyapot, mert 115 szövetkezeti tagból csak 30 dolgozik. Ezekben az állami gazdaságokban és termelősövetkezetekben nem bíznak a gyapottermés sikerében, felültek az ellenség hirverésének.

A munkák elhanyagolása mellett veszélyes tünet, hogy igen sok termelő nem gondol arra, hogy gyapotját az aratási időszak alatt is művelje. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.39.kiadás

1951. június 30.

17 óra 35perc

/A földművelésügyi minisztérium közleménye...folyt./ k FM Mk MI Ie

A gyapot számára az elkövetkezendő másfél hónap igen fontos időszak. Ezalatt az időszak alatt biztosítani kell a gyapot legalább három-négyszeri sor- és sorközi kapálását, a levéltetű és takácsatka elleni védekezést, kacsolást és tetejezést. Mindezek a munkák általában az aratás alatt esedékesek, ezért az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és egyéni dolgozóknak, de a térsádmalmi munkát végző szervezeteknek is fontos feladata, hogy a tartalékerők mozgósításával a munkát úgy szervezzék meg, hogy a gyapot munkáit az aratás mellett elvégezzék. A gyapotművelésben gyakorlott munkásokat, kiképzett brigádvezetőket és gyapotagronómusokat a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások ne vigyék el más munkára, hanem a gyapotföldéken foglalkoztassák. Az aratás alatt ki kell szölesíteni a magas gyapottermésért indított versenyt, meghatározott feladatokat adva a gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, brigádoknak, egyéni dolgozóknak, munkacsoportoknak és el kell bírálni, hogy a gyapotápolás első szakaszában kiket illet prémium.

A gyapot soronlévő munkáinak elvégzése az aratási időszak alatt az aratás és cséplés mellett igen fontos feladat. / MTI/

"Sztálin elvtársnak a magyar parasztküldöttség" - Szeretettel készült ajándékokat visznek magukkal a Szovjetunióba a parasztküldöttek

t Ká/Dr/Mk MI Ie

A földművelésügyi minisztérium tanácsstermőbe gyűjtötték azokat az ajándékokat, amelyeket a magyar dolgozó parasztság nagy barátja, a hős szovjet nép iránti szeretetének bizonyítékeként küld a Szovjetunióba a parasztküldöttséggel. Az ország minden részéből elküldték a népi művészet remekműveit, himzések, faragások tarka sokaságát.

"Sztálin elvtársnak a magyar parasztküldöttség" hirdeti a felirat a terem elején elhelyezett üvegszekrényen. Benne a magyar kerámia-művészet legszebb darabjai. A felső sorban a parasztkerámikusok munkái sorakoznak, közöttük több századbeli remekmű. 1868-as pálinkás-butykos, 1879-ben készült tiszafüredi korsó és egy 1888-as zöld butélia mellett a legújabb mezőturi tányérok. Középen a magyar kerámia-gyáripár remekei, a Herendi Porcelángyár és a pécsi Zsolnay gyártnányai. Alattuk a kerámia élő magyar művészeinek alkotásai. A Kossuth-díjas Kovács Margit "békegalamb"-ja, az "edénytartó parasztlány", Gádor István, az iparművészeti főiskola tanárának eleven színű, eredeti tányérai, Gorka Géza iparművészünk változatos színű és kidolgozásu vázái.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. június 30.

17 óra 40 p

/Nasztálin elvtársnak a magyar...folyt./ t Ká/Dr/Mk Mi Ie

Az asztalokat földig érő tarka himzések borítják. Párnák, terítők, kötények tarka és mégis harmonizáló színeikkel népi művészetünk nagyszerű alkotásai. Eredeti sárgózi fehér-fekete himzések mellett megtalálhatjuk a sokac népi művészek változatos színű kötényeit is. Szovjet barátaink megismerhetik népviseleteink minden változatát. Küldöttünk többi között a népi fafaragás gyönyörű darabjait is magukkal viszik, dohányszelencéket, szipkákat, dobozokat és számtalan más apró tárgyat, amelyeket a népi elemek változatos motívumai díszítenek. Kis kosarakba csomagolva a legfinomabb fajta magyar borból és pálinkából visznek kostolót, kecskeméti barackot, négyputtonyos tokaji aszút, egeri vöröst és badacsonyi szürkebarátot.

A Szabadság-szobor kicsinyített mása is eljut a felszabadítókhoz. A szabad Magyarország öt év alatt elért eredményeit ábrázoló képes albumok pedig beszédes bizonyítékai, hogy élni tudunk a Szovjetuniótól kapott szabadsággal.

Az ajándékok nagy száma a magyar dolgozó nép szeretetét és ragaszkodását jelképezi a Szovjetunió iránt. Sok az ajándék és mégis elenyészően csekély ahhoz az értékhez képest, amit dolgozó parasztságunk tapasztalatban és tudásban a világ legfejlettebb mezőgazdaságától, a szovjet mezőgazdaságtól látogatása során kapni fog. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. június 30.

14 óra 15 perc

"A mi büszkeségünk az Egyetemi Orosz Intézet" - mondotta Darvas József közoktatásügyi miniszter az Orosz Intézet tanévzáró ünnepélyén

t Sr/Fd/PE Ie

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Orosz Intézete szombaton délben tartotta évvégi záróünnepélyét. A vendégek soraiban foglalt helyet Trencsényi Waldapfel Imre, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, Sz. Kuzmin, a szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

A magyar és szovjet himnusz hangjai után Darvas József közoktatásügyi miniszter ünnepi beszédében köszöntötte az intézet professzorait és hallgatóit, majd így folytatta:

- A Párt segítsége, a közoktatásügyi szervek javuló munkája, a pedagógusok növekvő erőfeszítése, a tanulóifjúság szilárduló fegyelme és öntudata az elmúlt évinél jobb eredményeket hozott. Nincs még arról szó, hogy minden hibát és hiányosságot megszüntettünk volna. Elbizakodottságra semmi okunk, mert a szocialista kultúrforradalom közoktatásügyi feladatai olyan iramban nőnek, amivel jól lépést tartani még nem tudtunk. Mindamellett van határozott fejlődés. Biztató a fejlődés a viszonylag legelmaradottabb és ugyanakkor szocialista építésünk szempontjából rendkívül fontos felső oktatás: az egyetemek és főiskolák területén is. Még nem ismeretesek az évvégi vizsgák összes eredményei, de már a részeredmények is, s általában tapasztalataink azt mutatják, hogy egyetemeinken és főiskoláinkon a tanév folyamán fokozatosan javult a tanulmányi munka. E javuló eredményekben élenjár a mi büszkeségünk, az Egyetemi Orosz Intézet.

- Az Egyetemi Orosz Intézetben - a nappali, az esti tagozatot és a levelező tanfolyamokat egybevéve - az 1950/51-es tanévben ezertiz hallgatót képeztek. Ebben az évben tovább javult a hallgatók szociális összetétele is: a múlt tanévben 46 százalék, az idén 55.9 százalék volt a munkás- és paraszt származású hallgatók aránya, az első évfolyamon pedig 67 százalék. Az intézet az oktatási feladatokat is sikeresen oldotta meg. Ez elsősorban a szovjet professzorok irányításának köszönhető, akik a szovjet egyetemek tapasztalatait igen eredményesen alkalmazták a mi viszonyainkra. Az előzetes adatok szerint az intézet nappali tagozatának tanulmányi átlaga: 4.3, az esti tagozaté: 3.9. Igen szép eredmény ez, különösen ha tudjuk, hogy e számok mögött valóban reális tartalom áll.

- Különösen jó az eredmény - hangsúlyozta Darvas József - marxizmus-leninizmusból; itt az Orosz Intézet országos viszonylatban is a legelső helyen áll.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. június 30. 14 óra 50 perc

/A mi büszkeségünk. . . 1.folyt./ Sr/Fd/PE Ie

A továbbiak során köszönetet mondott a miniszter az intézet professzorainak azért a nagy segítségért, amelyet az intézet keretein kívül is nyújtanak közoktatásunknak, tudományos életünk fejlesztésének.

- Ez az intézet is, az itt nevelődő, a marxizmus-leninizmus szellemével megacélosodó fiatalok seregén keresztül, s az intézet egész munkájából kisugárzó szellemmel, legyen ápolója a szovjet népek és a magyar nép örök barátságának! - fejezte be Darvas József.

P.D.Krajevskij, az intézet igazgatója az 1950/51-es tanévről tartott beszámolójában elmondotta, hogy a tanév során - a szovjet egyetemek mintájára - részletes munkaterv alapján dolgoztak és azt maradéktalanul végrehajtották. Elősegítette még munkájukat, hogy külön tanulmányi osztály létesült s ez hozzájárult a tanszékek közötti kapcsolat elmélyítéséhez. Megemlítette, hogy hatvankét tanulókör működött és az ezek tanúsított nagy érdeklődés megmutatkozik az eddigi vizsgaeredményekben. A nappali tagozaton 553 hallgató eddigi 2919 kollokviuma közül 1538 jelesre, 823 jóra, 421 közepesre, 109 elégségesre sikerült és mindössze 28 utóvizsgára kerül majd sor. Az esti tagozat hallgatóinál eddig ugyancsak kiváló eredmények mutatkoznak. A 337 hallgató eddig 879 kollokviumot tett le, amelyek közül 348 jeles, 245 jó eredmény emelkedik ki.

A tanszékek munkáinak ismertetésénél Krajevskij professzor kiemelte, hogy a hallgatók jól végezték munkájukat. Az első évfolyam hallgatóinak kitűnő a kiejtése, a második évfolyamon igen jól haladtak az orosz nyelv tanulásában, míg a harmad- és negyedévesek már beszélnek az orosz nyelvet. A marxizmus-leninizmus tanszékén a hallgatók igen komoly érdeklődést tanúsítottak és ez szép eredményeket hozott számukra.

Krajevskij professzor azzal fejezte be szavait, hogy az Egyetemi Orosz Intézet növekedése egyben a magyar-szovjet barátság megerősödését is jelenti.

Sziklai Sándorné, az Orosz Intézet MDP pártbizottságának nevében bucsuzott az intézetből először kikerülő végzett hallgatóktól.

Erdődi József professzor osztotta ki az intézet legjobb tanulmányi eredményt elért hallgatóinak, valamint legkiválóbb munkát végzett tanárainak az összesen tizenhétézer forint értékű jutalmakat.

Az évváró ünnepély az intézet kulturgárdájának műsorával ért véget. /MTI/

- - - - V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. június 30.

17 óra 55 perc

Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter mondott beszédet a Gazdasági és Műszaki Akadémia ipari tagozata hallgatóinak évvizsgáló ünnepélyén

t SL/PE/Mk BS 1e

Szombaton délelőtt benépesült a Gazdasági és Műszaki Akadémia hatalmas kulturterme, ahol az Akadémia ipari tagozatának 265 hallgatója bucsuzott el tanáraiktól, hogy a kétéves tanfolyam tartama alatt elsajátított tudásával kapcsolódjon be népgazdaságunk fejlesztésébe, a szocializmus építésébe, a béke védelmének munkájába.

Az évvizsgáló ünnepélyen megjelent Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari, valamint Kiss Arpád könnyűipari miniszter is.

Poros Tamás, az Akadémia igazgatója ünnepi beszédében a hallgatók nagyszerű tanulmányi eredményeit méltatta. Az intézet korábban végzett növendékei már bebizonyították - mondotta, - hogy méltóak Pártunk bizalmára. Néhány hónap óta a gyakorlatban is jól alkalmazzák azokat az ismereteket, amelyeket az Akadémián elsajátítottak és nagyrésztük máris mint főosztályvezető, osztályvezető, vagy mérnök kiválóan végzi munkáját.

A most vizsgázó tanulók is jó tanulmányi eredményeikkel adtak választ azoknak, akiknek kétségeik vannak afelől, hogy különösebb előképzettség nélkül is jó technikai szakembereket lehet nevelni a munkásosztály fiaiból. A hallgatók ötvenkét százalékának nem volt nyolc elemnél magasabb előképzettsége, nagyrésztük mégis kitűnő, jeles, vagy jó eredménnyel fejezte be a tanfolyamot.

A jó eredmények azonban további tanulásra kell, hogy serkentsék az Akadémiáról kikerült hallgatókat, ehhez a Szovjetunióból érkező szakkönyvek, a műszaki továbbképző tanfolyamok nyújtanak majd nagy segítséget.

Ezután Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter adott útmutatást új műszaki értelmiségünknek munkája folytatásához.

- A Párt azt a feladatot tűzte ki célul az ipar, a termelés vezetésében és egyéb gazdasági funkciókban dolgozó munkások számára, hogy öt-hat év alatt legalább üzemmérnöki tudást szerezzenek. Ennek legeredményesebb módszere az állandó tanulás. Ezzel elérhetjük, hogy öt-hat éven belül kialakul munkásosztályunk saját műszaki és gazdasági értelmisége, az új, igazi népi értelmiség, amely nélkül nem tudjuk megoldani az előttünk álló feladatokat.

- A legfontosabb feladat, hogy az innen kikerülő új káderek ismerjék feladatukat, a gazdasági élet bármely örhelyére kerüljenek is. Azoknak, akik a minisztériumokba kerülnek, minden erővel azon kell dolgozniuk, hogy biztosítsák az új, korszerű technikának megfelelő gyártmányok bevezetését, elősegítsék a technika színvonalának állandó emelését, gondoskodjanak Pártunk, kormányzatunk határozatainak maradéktalan végrehajtásáról. ✓ /folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 44. kiadás

1951. június 30.

18 óra — perc

/Zsofinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszter..folyt./ t SL/PE/Mk BS I e

A minisztériumok vezetőinek és dolgozóinak elsőrendű feladatai közé tartozik, hogy kialakítsák a helyes szocialista szervezési elveket és minden erejükkel segítsék elő a minisztertanács takarékossági határozatának végrehajtását.

A vállalatok vezetésénél, műszaki irányításánál dolgozó új műszaki káderek legfőbb feladatai közé az üzemek közötti kooperáció kiépítése, a gazdasági önelszámolási egységek kialakítása, a tervfegyelem betartása és a versenymozgalom szervezése tartozik. Ezek mellett a feladatok mellett komoly felelősség hárul rájuk az új káderek felszínre hozásánál is. Minden segítséget meg kell adniuk, hogy újabb és újabb közép- és felsőkaderek nevelődjenek ki, hogy az ötéves terv végére 11.000-rel növelhessük mérnökeink számát és 17.000 új technikus bevonásával segítsük elő nagy feladataink megvalósítását.

- E nagy célkitűzéseket csak akkor tudják jól végrehajtani, ha minden műszaki dolgozó kiépíti az elvtársias viszonyt munkatársaival, ha a dolgozók széles tömegeivel együttműködve végzi munkáját.

A miniszter nagy tapssal fogadott beszéde után Krinics Károlyné tett ígéretet a hallgatók nevében. Azt a tudást - mondotta, - melyet Pártunk, kormányunk segítségével elsajátítottunk, arra használjuk fel, hogy mindenütt, ahová Pártunk állít bennünket, jó munkával, eredményeink megvédésével harcoljunk végig a szocializmus építésének, a béke védelmének csatáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1951. június 30.

19 óra 2 Óperc

Felvétel a dolgozók középiskoláiba

k Sr/Fd/Mk FT N1

A dolgozók középiskoláiba járók szakmai munkájuk végzése mellett négy évi tanulmányi idő alatt egyetemi, főiskolai továbbtanulásra is jogosító képesítést nyernek. A felvételhez az általános iskola VIII. osztályának megfelelő előképzettség szükséges. A tanítás hetenként négyszer az esti órákban történik. Az I. évfolyamra való felvétel alsó korhatára a betöltött 17 életév, a felső korhatár a 45 életév. A tanulók felvételi és vizsgadíjat nem fizetnek.

A dolgozók közgazdasági középiskoláinak esti osztályai Budapesten az I., IV., VII., VIII., IX., X., XII., XIII., XV., és XVIII. kerület középiskoláiban nyílnak meg; vidéken Baján, Kecskeméten, Pécsen, Békéscsabán, Miskolcon, Ozdon, Sátoraljaújhelyen, Hódmezővásárhelyen, Szentesen, Szegeden, Székesfehérvárott, Győrött, Sopronban, Debrecenben, Egerben, Esztergomban, Komáromban, Salgótarjánban, Vácott, Ceglóden, Kaposvárott, Nyíregyházán, Szolnokon, Szekszárdon, Paksen, Sombathelyen, Veszprémben, Zalaegerszegen és Nagykanizsán.

Dolgozók általános gimnáziuma nyílik Budapesten az I. Mészáros-utcai, IV. Aprilis 4.-e téri, IX. Mester-utcai és a XX. /pesterzsóbeti/ általános gimnáziumban; vidéken Pécsen, Szegeden és Debrecenben.

A dolgozók óvónőképzőjében a tanulmányi idő kettő és fél év; amelynek leteltével a dolgozó óvónői képesítő bizonyítványt kap. Budapesten a Rózsák-terén és a Huba-utcai óvónőképzőben, vidéken Pécsen, Miskolcon, Szegeden, Debrecenben és Nyírbátorban nyílik dolgozók óvónőképzője.

A dolgozók közgazdasági iskoláiba, általános gimnáziumaiba és óvónőképzőibe július 1.-től augusztus 10.-ig jelentkezhetnek az üzemi és mezőgazdasági dolgozók a megfelelő iskola igazgatójánál. /MTI/

Az ország összes egyetemén és főiskoláin

k KM Sr/Fd/Mk FT N1

július 2.-a és 15.-e között tartják a felvételi vizsgákat. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. június 30.

41 óra 35p

Termelési ~~értéke~~zletek az üzemekben július 11. és július 18. között

NSz § Mk Ni

A SZOT titkárságának határozata értelmében július 11.-től július 18.-ig /szerdától-szerdáig/ terjedő héten az ipari, közlekedési és kereskedelmi vállalatoknál, bányákban, hivataloknál, intézményeknél /spitőiparban csak a telepített üzemekben/ termelési értékezeletet tartanak. A termelési értékezeleten a dolgozók a vállalatok igazgatóinak, műhelyfőnökeinek beszámolója alapján megvitatják az 1951 második évnegyed tervteljesítésének eredményeit és a harmadik negyedévi terv feladatait. /MTI/

Időjárásjelentés

& HK/HK Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti június 30.-án, szombaton este 21 órakor:

Csak lassan melegszik az idő

A hűvös oceáni levegő előrenyomulva behatolt Ukrajnába s most ott okoz csapadékos időjárást. Bár Közép- és Nyugateurópa felett, csandesebbre, szárazabbra fordult az időjárás, ma Észak-Olaszországban és Ausztriában kisebb záporok voltak. Hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég, melyből pár csepp eső hullott Szegeden, Miskolcon pedig egy mm. A hőmérséklet az északnyugati és az északi megyékben 21-23, másutt 24-26 fokra emelkedett.

Budapesten szombaton 21- órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt felhős emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változóan/idő, eső inkább csak a déli és nyugati megyékben. Mérsékelt északi, északkeleti szél, erősebb éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 12-14, délnél 24-26 fok között. /MTI/

V é g e

R.